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  ) 1رياضي و آمار ( )2و ( )1(رياضي و آمار 
  تابع

  84تا  53هاي  صفحه
  ) 2رياضي و آمار (

اي،  توابع ثابت، چندضابطه
  هماني، پلكاني و قدر مطلقي،

  اعمال بر روي توابع
  54تا  21هاي  صفحه
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,x,      حسابي   ة         در دنبال -11 ,y,125 35    عدد    y  كدام است؟          

   5  )  4       ) صفر 3  - 5  )  2  -  10  )  1

         قدر است؟           اول آن چه  ة    جمل      است.    51        بعدي آن   ة    جمل   3        و مجموع     40      حسابي   ة             اول يك دنبال  ة    جمل   4      مجموع  -12

1  (  2   2  (  4   3  (  6   4  (  7   

        هندسـي    ة               جملات اين دنبال       مشترك                                        برابر مجموع جملات دوم و چهارم است. نسبت   1 / 5                            هندسي، مجموع جملات اول و سوم   ة            در يك دنبال -13

          كدام است؟

1  (  1
3  2  (  1

2  3  (  2
3  4  (  3

2  

         قدر است؟                               است. مجموع جملات اين دنباله چه   8          نهم برابر   ة                                  حسابي كه داراي هفده جمله است، جمل  ة            در يك دنبال -14

1  (  136     2  (  128     3  (  120     4  (  524     

                     اول دنباله كدام است؟  ة          باشد، جمل    54                          ضرب جملات دوم و پنجم برابر         و حاصل   6                                 حسابي مجموع جملات اول و سوم برابر   ة         يك دنبال       اگر در  -15

1  (  2    2  (  /2 5  3  (  1    4  (  /1 5 

,x,y,      هندسي   ة         ول دنبال ا  ة             مجموع ده جمل - 16 ,1 42   كدام است؟          

1  (  /511 5    2  (  /513 5  3  (  1023  4  (  1025    

na                                 در يك دنبالة حسابي با جملة عمومي  -17 n  2      است؟  400             اول برابر با                   ، مجموع چند جملة1

1  (  22    2  (  21    3  (  20    4  (  19    

                                                                        ايم كه با هم تشكيل دنبالة حسابي دهند. مجموع اين بيست و هفت عـدد كـدام                                       ، بيست و هفت عدد را طوري قرار داده  88  و    4           بين دو عدد  -18

     است؟

1  (  1334      2  (  1242      3  (  1246      4  (  1330      

b,2,                                                       به ترتيب از چپ به راست تشكيل دنبالة حسابي و اعداد مثبت   a,b,3          اگر اعداد  -19                                           به ترتيب از چپ به راست تشكيل دنبالة هندسي   18

          كدام است؟                          اختلاف مشترك دنبالة حسابي       بدهند، 

1  (  2  2  (  2  3  (  1  4  (  3  

n                                 در يك دنبالة هندسي با جملة عمومي  - 20 na 
2
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                                     ، جملة چهارم چند برابر جملة ششم است؟

1  (  2   2  (  3   3  (  1
9    4  (  9  

  هاي حسابي دنباله )3(رياضي و آمار 
  ندسيدنبالة ه

  (تا پايان كار در كلاس)
  77تا  61هاي  صفحه
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      باشد؟                   الملل در گذشته مي                             يك از موانع گسترش تجارت بين      كدام                      ، موارد زير، مربوط به      ترتيب    به - 21
  »                    نبود وسايل حمل و نقل «  ،  »                  از سوي حاكمان محلي           هاي خارجي                ممنوعيت مراوده «  ،  »               دزدها و راهزنان  ة        خطر حمل «
    ها                                             هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت            ها ـ هزينه                                   ) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت 1
           هاي تجارت            ها ـ هزينه                                      ها ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت                           قانوني، ناامني و ضعف دولت         ) موانع 2
     ها                                              هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت                   هاي تجارت ـ هزينه         ) هزينه 3
             هاي تجارت                     هاي تجارت ـ هزينه            ها ـ هزينه                                   ) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت 4

   ؟   است      الملل                                                          ات زير مربوط به كدام عامل روي آوردن كشورها به تجارت بين            هريك از عبار       ترتيب    به - 22
  .                  هاي نوين دست يابند                               اند به اختراعات جديد و فناوري                     هاي فراوان موفق شده                         موفق با تلاش و صرف هزينه              الف) كشورهاي

   .   آيد                              يي كشورهاي استوايي به عمل مي    وهوا                          هاي استوايي در موقعيت آب      ميوه                  برخي نقاط ايران و         وهوايي                    خشكبار در وضعيت آب   ب) 
                                                                                                          هاي حاصلخيز و منابع آبي كافي، برخي از منابع زيرزميني فـراوان و برخـي ديگـر از نيـروي انسـاني متخصـص                                  ج) بعضي از كشورها از زمين

   .     مندند      بهره
                      نظر دسترسي به فناوري                                        اقليمي متفاوت، ج) يكسان نبودن كشورها از        وضعيت                                           ) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب)  1
               اقليمي متفاوت       وضعيت                                                                                          ) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري، ج)  2
               اقليمي متفاوت       وضعيت                                                                                          ) الف) يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري، ب) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ج)  3
                                                   اقليمي متفاوت، ج) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد       وضعيت                                         نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري، ب)               ) الف) يكسان 4

     است؟        نادرست          هاي تجاري                           كدام گزينه در خصوص سياست -23
  ة                               ي گمركـي، عـوارض يـا سـهمي        هـا                                                                                                    ) كشورها براي حمايت از توليدكنندگان داخلي، بر روي كالاهاي وارداتي، انواع موانع تجاري مثـل تعرفـه   1

      كنند.                وارداتي وضع مي
                                                            هاي تشويق صادركنندگان داخلي براي نفوذ به بازارهـاي جهـاني                                         انواع تسهيلات اقتصادي و حقوقي، از راه  ة                 هاي مختلف و ارائ                ) تخصيص يارانه 2

                    گذاري در داخل است.                        گذاران خارجي به سرمايه                 يا تشويق سرمايه
                                                       و توان رقابت با صـنايع خـارجي را ندارنـد، تنهـا در            هستند                                      چنين صنايع نوزاد كه در ابتداي عمر خود               راهبردي و هم         ً              ) معمولاً كالاها و صنايع 3

       شوند.                                     كشورهاي در حال توسعه مشمول حمايت مي
       كنند.    مي        انتخاب                    هاي تجاري مختلفي را                                        ) كشورها حسب وضعيت اقتصادي خود، سياست 4

      است؟        نادرست      الملل           جارت بين                                  كدام گزينه در خصوص منافع حاصل از ت -24
                                                دهد كه از كالاهاي گوناگون و ارزان استفاده كنند.                  كنندگان امكان مي                               ) واردات كالاهاي خارجي به مصرف 1
      يابد.                                                     يابد و بنابراين سطح رفاه و زندگي مردم جهان بهبود مي                                                                        ) با تقسيم كار و مبادله، حجم و كيفيت كالاهاي توليدشده در جهان افزايش مي 2
                  هاي داراي مزيـت،                        هاي بدون مزيت به بخش                                                                                          ) كشورها با توجه به برتري يا مزيت نسبي خود در توليد يك يا چند كالا، و انتقال منابع از بخش 3

       دهند.                                     كميت و كيفيت توليد خود را افزايش مي
            دست آورند.                                      داخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را به                      توانند ارز لازم براي پر                                       الملل براي توليدكنندگان اين است كه مي                          ) يكي از منافع تجارت بين 4

       كند؟          نزديك مي  »               استقلال اقتصادي «                              هايي است كه كشوري را به وضعيت                        دربردارندة گروه ويژگي  »      گزينه «     كدام  -25
              فاصله بگيرد.  »     صولي  مح    تك «                        نداشته باشد. ـ از وضعيت   »              وابستگي سياسي «                                                            ) امكان تأمين كلية نيازهايش را در داخل فراهم كند ـ به كشوري  1
              فاصله بگيرد.  »       محصولي    تك «                                                                 به كشوري نداشته باشد. ـ نتواند كالاي خاصي را صادر كند. ـ از وضعيت   »                وابستگي اقتصادي   ) « 2
       داخـل                                                                                                              فاصله بگيرد. ـ امكان تأمين بعضي از نيازها را در داخل فراهم كند. ـ منابع تـأمين بعضـي از نيازهـا را در       »       محصولي    تك «           ) از وضعيت  3

            فراهم كند.
                                        فاصله بگيـرد ـ همـة نيازهـايش را در       »       محصولي    تك «                                                                               ) منابع تأمين كالاهاي صادراتي يا بازارهاي فروش كالاهايش را متنوع كند ـ از وضعيت   4

                   داخل فراهم نمايد.

  الملل اقتصاد بين اقتصاد   
  123تا  109هاي  صفحه
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              هاي زير است؟      پرسش     صحيح      پاسخ       مبين            كدام گزينه       عبارات  - 26
           داده است؟               شدت افزايش مي      ا به ر  »          هاي تجارت       هزينه «                        الف) كدام عامل در گذشته 

  »       بردند.                                         كردند و هرگز از توليدات ديگران بهره نمي                                                                        توليدكنندگان هميشه اندازة محدودي كالا توليد و به بازارهاي داخلي عرضه مي «         ب) عبارت 
                     الملل در گذشته است؟                                           مربوط به كدام يك از موانع گسترش تجارت بين

      آيد؟                                توجه نشود، چه نتايجي به بار مي  »  ي   نسب     مزيت   و            مزيت مطلق «             ) اگر به اصل  ج
       يابد.                      رفاه جامعه افزايش مي               هاي تجارت، ج)       هزينه                                      ) الف) كميابي كالاها در برخي مناطق، ب)  1
                كيفيـت، رفـاه                تـر و بـي                                 ها، ج) با توليد محصـولات كـم                                   موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت   ب)            هاي مناسب،             ونقل و راه                نبود وسايل حمل       ) الف)  2

       يابد.            مع كاهش مي   جوا
      شود.                                   ها در فضاي توليد اسراف و تبذير مي                  ) منابع و سرمايه            هاي تجارت، ج       هزينه              هاي مناسب، ب)             ونقل و راه                       ) الف) نبود وسايل حمل 3
       يابد.                         ) كيفيت كالاها افزايش مي     ها، ج                                 موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت       ها، ب)                       تيرگي روابط بين دولت       ) الف)  4

     است؟        نادرست                              بارات زير در ارتباط با واقعيت              چند مورد از ع -27
                                                      الف) مزيت داشتن يا نداشتن، مفهومي ايستا و دائمي است.

                          هاي غيرمزيتي اختصاص داد.                               توان امكانات توليد را به حوزه                                             مدت براي عوامل توليد اشتغالي ممكن نباشد، مي                 ب) اگر در كوتاه
                                                               هاي اقتصادي جديد (مانند محصـولات كشـاورزي جديـد و پرمحصـول)                     رم) و خلق مزيت                               هاي بالقوه (مانند تمام محصولات ن               ج) احياي مزيت

                     ماندگي قبلي برهاند.                             تواند كشورها را از مسير عقب    مي
                                                         اي با حمايت مردم و دولت در مسير كسب مزيت اقتصادي هستند.                               د) صنايع نوزاد و صنايع گلخانه

1  (  1   2  (  2   3  (  3   4  (  4   
                اند كه در گذشته                                          باشد به دو دستة تجاري و مالي قابل تفكيك                                           ن يكي از ابزارهاي رقابت يا جنگ اقتصادي مي                      هاي اقتصادي كه به عنوا       تحريم -28

       شود.            استفاده مي   …    هاي              تر از تحريم     بيش   …                                    بودند اما امروزه، با مطرح شدن مسئلة    …          تر از نوع         ها بيش       تحريم
         ، تجاري           پولي و مالي                      ) مالي، گستردگي شبكة 2           ، تجاري                        ) مالي، جهاني شدن اقتصاد 1
        ، مالي                         ) تجاري، جهاني شدن اقتصاد 4        ، مالي                                 ) تجاري، گستردگي شبكة پولي و مالي 3

      مناسب               دهد، گزينة         نشان مي  »  ب «  و   »    الف «                                                                                        با توجه به اطلاعات داده شده در جدول زير كه هزينة توليد دو كالاي گندم و برنج را در دو كشور  -29
             كدام است؟

 ها كالا
 كشورها

 جبرن گندم

 تومان 1150 تومان 710 الف
 تومان 1300 تومان 500 ب

      كند.                       هر دو كالا را توليد مي  »    الف «                             ) براساس اصل مزيت مطلق، كشور  1
     كند.                  برنج را توليد مي  »    الف «            گندم و كشور   »  ب «                             ) براساس اصل مزيت مطلق، كشور  2
      كند.    مي               برنج را توليد  »  ب «            گندم و كشور   »    الف «                             ) براساس اصل مزيت مطلق، كشور  3
      كند.                       هر دو كالا را توليد مي  »  ب «                             ) براساس اصل مزيت مطلق، كشور  4

  ؟   است        نادرست                                             كدام گزينه در ارتباط با سازمان كنفرانس اسلامي  -30
                                                           هاي اسلامي و ايجاد نوعي اتحاد ميان كشورهاي اسلامي تشكيل شد.                                       كنفرانس اسلامي با فكر گردهم آوردن دولت  )  1
                 ميلادي تشكيل شد.      1972       در سال                        ) سازمان كنفرانس اسلامي  2
                                   ً             ) سازمان كنفرانس اسلامي نهادي صرفاً اقتصادي است. 3
    د.                                                                                                                         ) سازمان كنفرانس اسلامي نهادهاي فرعي اقتصادي مثل مركز اسلامي توسعة تجارت، بانك توسعة اسلامي و اتاق صنعت و بازرگاني اسلامي دار 4
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               كار رفته است.    به  »    سجع «  ، …       گزينة    جز  به   ها      گزينه     همة   در  -   31

          مايه خرج.                                                    ) امثال و شعر و حكايت درج كرديم و برخي از عمر گران 1

                                                        اي ديدم كه عقل و كياستي و فهم و فراستي زايدالوصف داشت.    زاده         ) سرهنگ 2

                                ه بود و جور و اذيت آغاز نهاده.                                ) دست تطاول به مال رعيت دراز كرد 3

                          جو بود و نمد زين به گرو.                      ) اسبم در اين واقعه بي 4

  ؟   است       نرفته                         در كدام عبارت سجع به كار  -   32

   .                         ام مالامال از خشم مردم دون                خون است و سينه    پر               دلم از دست شما   )  1

    د.                                       از اندرون بيرون نياييد كه آماج تير بلايي  )  2

   .                       كرامتي داشت كه كس نداشت                         صحبتي و فصاحتي و بلاغتي و   )  3

                                                                   چون، يكي را از تخت شاهي فرو آرد و ديگري را در شكم ماهي، نكو دارد.          ارادت بي  )  4

 است؟ متفاوتنوع سجع موجود در عبارت كدام گزينه  -   33

                     .    نافر   ي               وافر داشت و طبع   ي  ّ حظّ   ل ي                  خردمند از فنون فضا   ي    جوان  )  1

        ي.      برداشت     هده ي ب    اد ي    و فر   ي   اشت        آواز پند             وت خود را خوش    الص ه ي  كر   ي ب ي  خط  )  2

         .   دار ي                بود و چشم بختت ب    ار ي          بخت بلندت       گفتم   ي         از جمله م  )  3

             .            دم ي   برس   م ي  مق   م ي  نع   ن ي    و بد    دم ي   بره   م ي         ن عذاب ال آ              الحمدالله كه از  )  4

              كار رفته است؟    به  »    سجع «                          در تمام ابيات كدام گزينه،  -   34

                                     اي درشكسته جام ما، اي بردريده دام ما                 روي بر بام ما /                                الف) اي يوسف خوشنام ما، خوش مي

                                                                     گل بر رخ رنگين تو تا لطف عرق ديد / در آتش رشك، از غم دل، غرق گلاب است     ب) 

                ُ                                                                 پ) ز وصال تو خُمارم، سر مخلوق ندارم / چو تو را صيد و شكارم، چه كنم تير و كمان را

                   سي ليل و نهار آرد                                                               ت) شب صحبت غنيمت دان كه بعد از روزگار ما / بسي گردش كند گردون ب

                                                                        ث) سر درس عشق دارد، دل دردمند حافظ / كه نه خاطر تماشا نه هواي باغ دارد

                                                 ِ                           ج) ملكي كه پريشان شد، از شومي شيطان شد / باز آنِ سليمان شد تا باد چنين بادا

                              ّ                                                     چ) اول بگير آن جام مه، بر كفّة آن پير نه / چون مست گردد پير ده، رو سوي مستان ساقيا

             ) ب، پ، ج، چ 4                ) الف، پ، ج، چ 3              ) ب، پ، ت، ث 2           ، ب، ث، چ     ) الف 1

     است؟        متفاوت         كدام بيت            نوع سجع در  -   35

                                             ست بو / از مستيش رمزي بگو تا ترك هشياري كند                         پوش تندخو از عشق نشنيده        پشمينه  )  1

                                                                                    زان طرة پر پيچ و خم سهل است اگر بينم ستم / از بند و زنجيرش چه غم هركس كه عياري كند  )  2

  زده يك دم امان ده يافتي بر كاروان دل/  عشق چون آتشكده در نقش و صورت آمدهاي   )  3

                                   شد روان بر آسمان همچون روان مصطفي                                            ) امروز ديدم يار را آن رونق هر كار را / مي 4

  وزن شعر فارسي و كارگاه تحليل فصل )1علوم و فنون ادبي (
  سجع و انواع آن، آرايي آرايي، واژه واج

  107تا  87هاي  صفحه
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                                      ع به درستي با خط عروضي نوشته شده است؟ ا        كدام مصر -   36
    شد  |   گم   |   ب  |   بو   |    محـ   |   دي   |   مـ   |  آ   |  ش   |   خي   |   با   |  چ    ←                              ) چو با خويش آمدي محبوب گم شد  1
    زي  |   سو   | ِ بِ   |   ري   |    عمـ   |  ي   |   رو   |   ره   |  ت   |   گر   | َ اَ    ←                          ) اگر تو رهروي عمري بسوزي  2
      داخت  |    ننـ   |  م |     در   |   تش   |  آ   |  د   |   كر   |    خون   |   لم   |  د    ←                                 ) دلم خون كرد و آتش در من انداخت  3
    كش  |    كان   |  م   |  لا   |  ي   |   سو   |  ت   |    رخـ   |   جا   |    اين   |   از    ←                      ن جا رخت سوي لامكان كش        ) از اي 4

  ؟             نوشته شده است        نادرست  ّ                                        خطّ عروضي مصراع اول كدام گزينه در زير بيت،  -   37
                   ّ                                   پير گفتا كه چه عزتّ زين به / كه نيم بر در تو بالين نه  )  1

                ِ         ِ پير گفتا ك چِ عززت زين بهِ
               ها بسيار دارد       ّ                                             گه عزّت دهد گه خوار دارد / چرخ بازيگر از اين بازيچه                   روزگار است اين كه  )  2

     ِ             َ            َ          روزِ گارس تين ك گهَ عززت دهد گهَ خار دارد
                                                                              ام بر زلف و بالاي تو اي بدر منير / قامت است آن يا قيامت؟ عنبر است آن يا عبير؟      فتنه  )  3

     ِ  َ        ِ         ِ          فتنِ اَم بر زلف بالايِ ت اي بدرِ منير
     آيد                           كه از دست ملامت به فغان مي                            ر پس زانوي سلامت بنشين / آن        گو برو د  )  4

        ِ      ِ      ُ      ِ    گو برُ در پسِ زانويِ سلامت بِنشين
  ؟                       با كدام مصراع برابر است  »                                  چنين عيدي به صد دوران كه ديده است «                  تقطيع هجايي مصراع  -   38

                               كه گشت مادر شيرين و خسرو حلوا  )  1
     زند                   كسي كسي به در نمي                در اين سراي بي  )  2
              خور چو انجير           ي بسته حلوا    دهان  )  3
                         مگر ناگهان آن عنايت رسد  )  4

  ؟                                                      تقطيع هجايي كدام مصراع در برابر آن درست صورت گرفته است -   39
U                                         چون بجهد خنده ز من خنده نهان دارم از او:   )  1 UU UU UU           
UU                                 هر كسي را ز جهان بهرة او پيداست:   )  2 UU U          
UU                         شي مكن ز چهره كه در عشق:         سركه فرو  )  3 U U UU          
U                                         در اين فصل و اين ماه و اين وقت و اين شب:   )  4 U U U          

  ؟است نشدهبا توجه به تقطيع هجايي ابيات، كدام بيت درست خوانده  -   40
     نست                                           ام دلش خونست / تو هم مپرس ز من تا نگويمت چو                      به هر كه قصة دل گفته  )  1

   َ  ن ست  خو   َ ل ش   د    َ  ـم   ت    ُ  گ فـ    د ل   ِي    ِص    ِق    ك      ه ر    ِ ب  
U  -  U  U  U  U   -   -  U   -  U   -   -   -  
   َ  ن ست  وچ    م ت   ي   گو   َن   تا    م ن   ِز   س    پ ر   م     ه م   ت 
                                                                           به طواف كعبه رفتم به حرم رهم ندادند / كه برو نگر چه كردي كه درون خانه آيي  )  2

     د ند  دا   َن     ه م   ر     ر م   ح    ِب    َ ت م    ر ف   ِب    َ ك ع   ف   وا   َط    ِ ب  
U  U   -  U   -  U   -   -  U  U   -  U   -  U   -   -  
  يي  آ   ِن   خا   ِن   رو   د    ك   دي   َ ك ر   ِچ   رگ   ِن   رو   ب    ك 
                            عراقي كه تو خاص از آن مايي                                      زدم من كه يكي ز در درآمد / كه درآ درآ            در دير مي  )  3
    م د  را   د     د ر   ِز   كي   ِي     ك       م ن     د م   ز   مي  ر    د ي   ِر    د 
U  U   -  U   -  U   -   -  U  U   -  U   -  U   -   -  
  يي  ما   ِن   زا   ص   خا   ت    ك   قي  را   ِع   را   د   را   د    ك 
                                      / كه كشند عاشقي را كه تو عاشقم چرايي     اين                                      به كدام مذهب است اين به كدام ملت است  )  4

  تين   َ ت س   َل     م ل  م  دا   ك    ِب   تين    ب س   ه     م ذ  م  دا   ك    ِب 
U  U   -  U   -  U   -   -  U  U   -  U   -  U   -   -  
  يي  را   ِچ    َ ق م   ِش   عا   ت    ك   را  قي   ِش   عا  د   َ ش ن   ك    ك 
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   ؟   است        نادرست                                كدام عبارت در مورد شعر سبك هندي  -   41

                                                                                            ها و آثار كهن به دليل حملات بيگانگان، يكي از دلايل حذف مختصات زبان قديم از شعر سبك هندي است.                      از بين رفتن كتابخانه  )  1

                                      تـري يافـت، حـال آنكـه از سـيطرة                                            زباني سلاطين صفوي، لغات تركي رواج بيش                 زبكان و نيز ترك                                     در اين دوره به دليل حملات تيموريان و ا  )  2

                          زبان عربي نيز كاسته نشد.

                                                                                                                           شاعران سبك هندي در ترجمة مطالب فلسفي، عرفاني و غنايي ادبيات گذشته به بيان سبك هندي، گاهي با وجود ابهـام، ايـن مطالـب را      )  3

      اند.              تر بيان كرده      خلاصه

                                                               ها در اين دوره زياد است و تكرار قافيه در آن مجاز و طبيعي است.                                                    لب مسلط شعر سبك هندي، غزل است؛ اما تعداد ابيات غزل  قا  )  4

   ؟   شود                                                            در كدام عبارت، مطابقت موصوف و صفت به تقليد از عربي ديده مي -   42

       باشد.                 الاسرار لاريب، مي            مين و مخزن   عال           ّ                                                          ّ ستايش مبراّ از آلايش تشبيه لايق خداونديست كه باعث ايجاد كونين، كاشف سرّ  )  1

           ها خلال خلال                                       ها زدند بر ترك و تارك يكديگر كه نيزه                                                                         وزير حرب، تشويش به هم رسانيد، عمودي بر قبة سلطان محمد نواخت؛ آن دو نيزه  )  2

              ان فرو ريخت. ب س     يال ا    بر

         ن دارد.                                         ن ظلال الوهيت را از عروض زوال و انتقال مصو آ        ت ارثي،   ب                 خداوند آن شجرة مح  )  3

                                                                                       يا ربي آينة دل و حواس خمسه و اخلاق حميده و نفس لوامه از تجليات صفات رباني پنهان نگردد.  )  4

                                       ويژگي قلمرو زباني سبك هندي مشهود است.  …     جز    به   ها               در همة گزينه -   43

                 نيز موقوف نمود.                                                                                              بعد از ورود رايات نصرت آيات به قندهار جمعي از غازيان قشون به هندوستان فرستاد و رخصت ايلچي را  )  1

                                                                                                                  چون كار آن جماعت به اضطرار انجاميد، مواجبات بر جنگلات نبشته آمد و آلات توپخانه از سنگر برآمده تا خراسانات وارد شد.  )  2

                                                                                           سادات زيدي در مازندران فدائي و جان نثاري زياد كردند و واقعات غرايب سترگ را استقبال كردند.  )  3

                                                            ا كه بر محتال وبال گردد و مباد كه مكر تو چون مكر غوك باشد.                         پير گفت: اي پسر، بسا حيلت  )  4

          ها دارد.                تر از ديگر ركن           يك هجا كم   …          بيت گزينة     جز    به                     ركن پاياني همة ابيات  -   44

                                       ز اسرار قضا / زخم خوردي از سلحدار قضا         شدي غافل     مي  )  1

                                      ام گردم / كه دشمن مي نپرسد كار ما را                  پس اندر عشق دشمن ك  )  2

    شد                                 ها / سراسر همه دشت و صحرا چه مي                 ها كه رويد ز دل    گل          ز ريحان و   )  3

     فزا                                                   دور بگردان و مرا ده نخست / جان مرا تازه كن اي جان  )  4

             بندي كرد؟      دسته  »   سه   ،                چهار، چهار، چهار «             توان به صورت                                                 هاي آوايي كدام مصراع را به لحاظ تعداد هجاها مي      پايه -   45

        اختن     ـــ    اي س      پايه   ر   ـــ          ) توانم مگ 2                                         ) گر من به كويت بگذرم بر آب و آتش بسترم 1

    ان   ـــ                       اشق و معشوق چو ما در جه   ـــ   ) ع 4                 قه زدم بر در او  ــ       و من حل  ــ            ) شب تاريك چ 3

  كارگاه تحليل فصل، استعاره )2علوم و فنون ادبي (
  (سبك هندي) 11و  10هاي  شناسي قرن سبك

  89تا  73هاي  صفحه
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   ؟   شود     نمي             استعاره ديده             در كدام بيت  -   46

                            مذاق جان من ز او پرشكر باد  /                          چو لعل شكرينت بوسه بخشد  )  1

                                                     مرا برف باريده بر پر زاغ / نشايد چو بلبل تماشاي باغ  )  2

                                            ام در دامان / دنيا تنگ است جاي جنبيدن نيست                    داني ز چه پا كشيده  )  3

                               چشم شبنم سير از گلزار كي گردد    نه                                         مگر در دامن خورشيد اندازد سر خود را / وگر  )  4

              كار رفته است؟        بار به    دو  »     بخشي     جان «  ة                    در كدام عبارت، آراي -   47

     نند. ز                               لغزند و بر پيشاني خاك بوسه مي       ها مي                ها به روي گونه       ) اشك 1

      وزيد.            داغ دشت مي  ة                                   ) در آن شب آرام، نسيم ملايمي بر سين 2

        گذريم.                                        مردي خيال، از صحراهاي سياه قرون تهي مي                            ) در عمق وجود خويش، به پاي 3

            شنيده است.                                                                   ) نوروز، روزگاري در كنار مغان، اوراد مهرپرستان را خطاب به خويش مي 4

   ؟                                    نوع استعاره در كدام گزينه متفاوت است -   48

             توان انداخت                                                              فتنه بود كه حسن تو در جهان انداخت / كه يكدم از تو نظر بر نمي   چه   )  1

                                                                  بلاي غمزة نامهربان خونخوارت / چه خون كه در دل ياران مهربان انداخت  )  2

                                                  جان در كمند / هرچه كند جور نيست ورتو بنالي جفاست  و                    دلشدة پايبند، گردن   )  3

                         روشن مكن] كه ماهتاب است                                      شمعي به ميان ما برافروز / يا شمع مكن [  )  4

              كار رفته است؟    به  »                استعاره و تشبيه «  ة                        در كدام بيت، هر دو آراي -   49

                                                         ِ      ) پيوند دوستداري من سست كي شود / سختم بكش كه بر سر پيمانِ محكمم 1

                                            چشم حرص را / غربال را ز كثرت حاصل چه فايده                       ) سيري ز مال نيست تهي 2

                           ريده را نظري بر بهار نيست                                       ) قطع اميد كرده نخواهم نعيم دهر / شاخ ب 3

               اند مهمان را                                                           ) مجوي شربت وصل از بتان كه اين مردم / هميشه خون جگر داده 4

                مفهومي دارند؟        تقابل            كدام دو بيت  -   50

                                        بارد / من ابلهانه گريزم در آبگينه حصار                               الف) ز منجنيق فلك سنگ فتنه مي

                 ناي او بالا گرفت             اي كز قامت رع            كند / فتنه                                 ب) دست بيداد فلك را زود كوته مي

                                      دلي / كنم به جوشن تدبير وهم دفع مضار                                   ج) زمانه مرد مصاف است و من ز ساده

                 كوشد پي آزار من                                     سخت من دندان شكست / آسمان بيهوده مي                     د) آسيا را دانة جان

           ) الف ـ د 4           ) ب ـ الف 3           ) الف ـ ج 2         ) ب ـ د 1
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   ؟   شود     نمي     ديده   »      ايهام «   ية                در كدام بيت آرا -   51

                                                                     به كام تا نرساند مرا لبش چون ناي / نصيحت همه عالم به گوش من باد است  )  1

                                  / در بهاي سخنت جان جهان بايد داد     باخت                            به هواي دهنت نقد روان بايد   )  2

                                         نيازي را / گرسنه چشمي ما كاسة گدايي كرد                      فغان كه ساغر زرين بي  )  3

                                            شوم هر بار / هزار بار تنم گر ز غصه پير شود     جوان                        ) به بوي زلف تو از نو 4

      است؟  »      ايهام «     و يك   »      تشبيه «           و داراي سه   »            ّ  استعارة مصرّحه «  ة                  كدام بيت فاقد آراي -   52

                                                                      ) كمند زلف بتي گردنم ببست به مويي / چنان كشيد كه زنجير صد علاقه گسستم 1

     ستم                                                                 ) خورشيد عارض او چون ذره برده تابم / بالاي سركش او چون سايه كرده پ 2

                                                                              ) يا بهار عمر من رو بر خزان خواهد نهاد / يا نهال قامت او را به بر خواهم گرفت 3

                                                                              ) چشم گريان را به طوفان بلا خواهم سپرد / نوك مژگان را به خوناب جگر خواهم گرفت 4

   ؟                     به درستي بيان شده است  »    بود                                                                    چشمم آن دم كه ز شوق تو نهد سر به لحد / تا دم صبح قيامت نگران خواهد «        هاي بيت                      در كدام گزينه آرايه -   53

                         تشبيه ـ ايهام ـ استعاره  )  2                        مجاز ـ كنايه ـ ايهام  )  1

                      مجاز ـ تشبيه ـ كنايه  )  4                         آرايي ـ تكرار ـ تشبيه     واج  )  3

           وجود دارد.  »      تلميح «  و   »            ايهام تناسب «  ة           هر دو آراي   ، …  ة     گزين    جز    به   ها        گزينه  ة            در ابيات هم -   54

                                                 تار تلخ؟ / روز من چون شب مدار از تلخي گفتار، تار                      لبان! تا چند از اين گف               ) اي بت شيرين 1

                هاي خندان پرورد                                                 دهن خندد به آب چشم من / چون ابر گريد در چمن، گل                 ) آن خسرو شيرين 2

                                             كامان / از خون خويش فرهاد، شيرين كند دهان را                              ) حسن غيور را نيست پرواي تلخ 3

                           ت به كام از لب شيرين، خسرو                                                  ) گو مكن شور و مكن كوه به تلخي فرهاد / كه رسيده اس 4

      شود؟            ها ديده مي             در كدام بيت       ترتيب    به  »      تناقض  -      تكرار   -      تشبيه   -            ايهام تناسب  «    هاي        آرايه -   55

                                          كشي / زخم پيكان تو مرهم باشد و بندت نجات           كشي ور مي          ام گر مي            ام تا زنده           الف) بنده

               كي باشد زكات؟                                              اي جستم زكات حسن را / گفت خاموش اي گدا بر هيچ                   ب) از دهانت بوسه

          ّ                تر از خطّت كجا رويد نبات؟                                                       ج) از چمن زيباتر از قدت كجا خيزد نهال؟ / وز شكر شيرين

             رود آب فرات                                              چو آب از چشم دريابار من / پيش جيحون سرشكم مي                د) تا برفتي هم

                   ) د ـ ب ـ الف ـ ج 4                   ) ج ـ د ـ الف ـ ب 3                   ) د ـ ج ـ ب ـ الف 2                   ) ج ـ الف ـ ب ـ د 1

  راق، ايهام و ايهام تناسباغ )3علوم و فنون ادبي (
  92تا  88هاي  صفحه
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     است؟        نادرست            بل كدام بيت        هاي مقا       آرايه -   56

       آرايي)                                             دينان قربان چه كار دارد؟ (ايهام تناسب ـ واج                                                  ) گفتم كه جان خواجو قربان توست گفتا / در كيش پاك 1

        اغراق)  -                                        رو چون گوهر از باران رحمت كن مرا (تشبيه                                               ) تا به كي گرد خجالت زنده در خاكم كند / شسته 2

          جناس تام)  -               نوش شما (تلميح   ة                   رود آب حيات از چشم   ي           نوش شما / م  ة           برد آن چشم             ) آب آتش مي 3

       ايهام)  -                                                                                          ) در رهت خواجو به تلخي جان شيرين داد و رفت / هرگز آمد در دلت كĤيا كجا رفت آن غريب؟ (تشخيص  4

   ؟     ندارد                             در كدام بيت ايهام تناسب وجود  -   57

                                                     زخم دندان دشمني بتر است / كه نمايد به چشم مردم دوست  )  1

                                                 ياد، صيد نالان گفت / بدين طريق بميرند مردم نادان          زير پنجة ص  ه  ب  )  2

                                                                   اي كرد رخت ديد ملك عشق نداشت / عين آتش شد از اين غيرت و در آدم زد      جلوه  )  3

        تر است      آهنگ        اش خوش                                   نواي ما را اي عشق / اين ساز شكسته            بشكن دل بي  )  4

             وجود دارد؟  »            ايهام تناسب «   يا   »      ايهام «  ة                              در هر دو بيت كدام گزينه، آراي -   58

                                 كننده) به همه عيب نهان بينا بود         ِ                                حافظ برِ او خرج نشد / كاين معامل (معامله  ة               الف) قلب اندود

                                                                      ب) دفتر دانش ما جمله بشوييد به مي / كه فلك ديدم و در قصد دل دانا بود

         بالا بود   ي         آن سرو سه  ة  ي      سرم سا    بر    ي /                            ز طرب زان كه چو گل بر لب جو       شكفتم   ي م   پ) 

                                                     ي نگرانند او را / خوبرويان جهان بنده به جانند او را                     ت) آن سيه چهره كه خلق

                                               برد و دين / بحث ما در لطف طبع و خوبي اخلاق بود                                ث) حسن مهرويان مجلس گرچه دل مي

         ) ب ـ ث 4           ) الف ـ ث 3         ) پ ـ ت 2           ) الف ـ ت 1

               كار رفته است؟    به  »            ايهام تناسب «             در كدام بيت،  -   59

                               مه كه از چشم دماوند گشوده است                        ِ                ) تفسير لطيفي است ز پاكيِ دل كوه / اين چش 1

                                                     گه بيد منم / چون كه زدي بر سر من، پست و گدازنده شدم                   خورشيد تويي، سايه  ة      ) چشم 2

                                                   شود غبار تنم / خوشا دمي كه از آن چهره پرده برفكنم        جان مي  ة           ) حجاب چهر 3

                                                                    ) گر قلب دلم را ننهد دوست عياري / من نقد روان در دمش از ديده شمارم 4

     است؟       نرفته       به كار   »      اغراق «  ة        يت آراي         در كدام ب -   60

                                     گويد / غير قد تو مگر عالم بالايي هست              طوبي سخني مي  ة              ) واعظ از ساي 1

            سوزد حرارت                                           ) عجب دارم درون عاشقان را / كه پيراهن نمي 2

                              گرديم اگر يك ناله برداريم ما                          ها خبر داريم ما / چنگ مي                      ) بس كه از ساز ضعيفي 3

                                       دردي / محبت كاش بنوازد طفيل پيكر چنگم  ة         نواي نال        ام محرم                 ) شدم پير و ني 4
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       گيرد؟                                   هر عبارت در كدام قسمت جدول، قرار مي       ترتيب  به -   61

  تزلزل فرهنگي  بحران هويت  تعارض فرهنگي
  الف  ج  ب

  گردد. راه براي دگرگوني هويت فرهنگي جهان اجتماعي باز مي -
  رسد. ها مي ز سطح رفتارها و هنجارها آغاز و به عقايد و ارزشناسازگاري اغلب ا -
  هاي يك جهان اجتماعي شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش -
  ) الف ـ ب ـ ج2    ) ج ـ ب ـ الف1
  ) ب ـ ج ـ الف4    ) ج ـ الف ـ ب3

                                                هريك از عبارات زير با كدام مورد در ارتباط است؟       ترتيب  به -   62
  آنان به فئودال در نظام فئودالي بردگي دهقانان و تعلق -
  درآمد سازي عمومي براي اقشار كم طرح خانه -
رود و راه پيشـرفت   هاست. ـ انگيـزه رقابـت از بـين مـي      ها پديد آمده و تداوم يا تغيير آن نيز به دست آن ) قشربندي اجتماعي توسط انسان1

  گردد. مادي، مسدود مي
ـ نقطة شروع رقابت، يكسان است و به دنبال برقراري عـدالت    .اندهاي طبيعي است، بنابراين عادلانه بريهاي اجتماعي، نتيجة نابرا ) نابرابري2

  انديشد. هاي اجتماعي، تدابيري مي اجتماعي دولت براي كاهش نابرابري
ها وجود داشته است، بنابراين عادلانه است. ـ قشـربندي اجتمـاعي، نتيجـة      ها و مكان اي است كه در همة زمان ) قشربندي اجتماعي، پديده3

  ها است و بايد با آن مبارزه كرد. جويانه ميان انسان روابط سلطه
رود و نقطـة   ـ با حذف مالكيت خصوصي، انگيزة رقابت از بين مـي هاي طبيعي نيستند.   ها و نابرابري هاي اجتماعي، ناشي از تفاوت ) نابرابري4

  شود. ها يكسان مي شروع رقابت
      است؟        نادرست        هاي زير              يك از گزينه      كدام -   63

  ) در رويكرد طرفداران عدالت اجتماعي نقطة پايان رقابت عادلانه نيست.1
  گيرند. شناسان قرار مي اجتماعي منجر شود، مورد توجه جامعه هاي هاي طبيعي، در صورتي كه به نابرابري هاي اسمي و نابرابري ) تفاوت2
  ) در رويكرد مخالفين قشربندي اجتماعي نقطة آغاز رقابت عادلانه نيست.3
  هاي اجتماعي شده است. برخوردار، همواره سبب كاهش نابرابري) گرفتن ماليات از اقشار برخوردار و پرداخت يارانه به اقشار كم4

      است؟        نادرست                                            نواع رويكردهاي نابرابري اجتماعي، كدام گزينه               در ارتباط با ا -   64
تر افـراد كوشـا و توانمنـد،     شود كه تلاش و شايستگي بيش شود زيرا اين امر سبب مي تر مي ) با حذف مالكيت خصوصي، انگيزة رقابت بيش1

  تر ديده شود. دقيق
از قشـربندي اجتمـاعي وجـود داشـت، ولـي بـه دليـل غلبـة رويكـرد           هايي بـراي انتقـاد   ) در رويكرد مخالفان قشربندي اجتماعي، ظرفيت2

  پوزيتيويستي امكان استفاده از آن وجود نداشت.
  گيرند. ها و جوامع در پديد آمدن و ادامه يافتن آن را ناديده مي ) طرفداران قشربندي اجتماعي با طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي، نقش انسان3
هـاي افـراد و امكـان     نه با رهاسازي مطلق موافق هستند و نه با كنترل مطلق و به بهانة عدالت اجتماعي، آزادي ) طرفداران عدالت اجتماعي4

  برند. ها را از بين نمي رقابت ميان آن
                        يك از موارد مربوط است؟                            هريك از عبارات زير به كدام       ترتيب  به -   65

  نابرابري در تحصيلات -
  نابرابري در قد -
  تفاوت در جنسيت -
  ابرابري در ثروتن -
  اي ـ طبيعي ) اجتماعي ـ اسمي ـ رتبه1
  اي ـ اجتماعي اي ـ رتبه ) طبيعي ـ رتبه2
  اي ـ اسمي ـ اجتماعي ) اجتماعي ـ رتبه3
  اسمي ـ طبيعي ـ طبيعي ـ اسمي) 4

 شناسي  جامعه
  )1شناسي ( جامعه

  تحولات هويتي جهان اجتماعي 
 علل دروني و علل بيروني

  93تا  81هاي  صفحه
  )2شناسي ( جامعه

 ،محيطي هاي اقتصادي و زيست بحران
هاي معرفتي و معنوي، سرآغاز  بحران

مي ايران؛ بيداري اسلامي، انقلاب اسلا
 نقطة عطف بيداري اسلامي

  125تا  93هاي  صفحه
  )3شناسي ( جامعه

  نابرابري اجتماعي
  78تا  67هاي  صفحه
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      چيست؟       ترتيب  به                               علت پيدايش هر يك از موارد زير،  -   66

 »پرستي شيطان«و » ديني توسط نخبگان جهان غرب و قدسي هايسنت وجوي جست«، »هاي انقلاب فرانسه نرسيدن به آرمان«

  ) روشنگري مدرن ـ اقبال به معنويت ـ بحران معرفتي1

  ) سكولاريسم آشكار ـ پساسكولاريسم ـ اقبال به معنويت2

  ) سكولاريسم آشكار ـ گريز از سكولاريسم ـ اقبال به معنويت3

  ن معرفتي) سكولاريسم آشكار ـ اقبال به معنويت ـ بحرا4

            پيامد چيست؟       ترتيب  به                    هر يك از موارد زير،  -   67

 »از بين رفتن بازار مصرف«، »هافروپاشي حكومت«، »معنوي و ديني باور تداوم«

  تقاضا و عرضه سيستم شدن ) پساسكولاريسم ـ چالش فقر و غنا ـ نامتعادل1

  اقتصادي قدسي ـ بحران اقتصادي كنترل نشده ـ بحران حقايق به آدمي فطري ) نياز2

  توليدكنندگان خرد به داري سرمايه نظام اصل از هاي اقتصادي بحران از ناشي ) سكولاريسم آشكار ـ چالش فقر و غنا ـ انتقال فشارهاي3

  جغرافيايي و سياسي مرزهاي اهميت كاهش و اقتصاد جهاني گيري) سكولاريسم آشكار ـ بحران اقتصادي كنترل نشده ـ شكل4

  ؟    نيست                           هاي نخستين بيدارگران اسلامي              يك از ويژگي      كدام -   68

  ) به دنبال تشكيل قدرت واحد اسلامي بودند.1

  ) خواستار استقلال سياسي و اقتصادي جوامع مسلمان بودند.2

  ) حضور سياسي و اقتصادي كشورهاي غربي را فرصتي براي اتحاد اسلامي دانستند.3

  كردند. هاي اسلامي را دنبال مي ) اصلاح رفتار دولت4

       دادند؟                                  هاي خود را بر چه اساسي سازمان مي             شدند و حركت                                گرايان، با چه عنواني شناخته مي           ل دوم غرب  نس -   69

  ) بيدارگران اسلامي ـ بازگشت به اسلام و عمل به آن1

  داري ي و سرمايهتهاي ليبراليس گرا ـ انديشه) منورالفكران غرب2

  داري و ناسيوناليستي ايهي و سرمتهاي ليبراليس گرا ـ انديشه ) روشنفكران غرب3

  هاي ناسيوناليستي، سوسياليستي و ماركسيستي ـ انديشه) روشنفكران چپ اسلامي4

      شود؟      اي مي                       منجر به بروز چه پديده       ترتيب  به                  هريك از عوامل زير  -   70

  هاي مشترك در جامعه گيري عقايد و ارزش شكل -

  هاانسان معنوي و ريفط يا و جسماني طبيعي نيازهاي گويي به پاسخ ناتواني از -

  زدگي غرب -

  تحقق هويت فرهنگي ـ مرگ يك جهان اجتماعي ـ جلوگيري از تعامل و داد و ستد فرهنگي )1

  زده به فرهنگ غرب انگاري و از دست رفتن نشاط زندگي ـ ملحق شدن جوامع غربتحقق هويت فرهنگي ـ پوچ )2

  فرهنگي ـ جلوگيري از تعامل و داد و ستد فرهنگيهاي اجتماعي متفاوت ـ تزلزل  گيري هويت فرصت شكل )3

تواند نيازهـاي طبيعـي آدميـان را سـازمان دهـد. ـ        بست رسيدن فرهنگي كه نمي هاي اجتماعي متفاوت ـ به بن  گيري هويت فرصت شكل )4

  زده به فرهنگ غرب ملحق شدن جوامع غرب
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                                      ً     سينا چه بود و كدام كتاب شيخ اشـراق صـرفاً                 گرفتن بر ابن                   روردي براي خرده                ، يكي از دلايل سه     ترتيب    به -   71

             فلسفي دارد؟  ة    جنب

                       علمي افلاطون ـ مطارحات  ة                   ) اندك شمردن سرماي 2            ً                             ) مشي صرفاً استدلالي حكمت مشاء ـ الواردات 1

            حكمةالاشراق                              بندي عالم هستي در حكمت مشاء ـ         ) طبقه 4                               ) منابع حكمت مشاء ـ عقل سرخ 3

                  توان برداشت كرد؟                                            روش اشراقي و مدارج دانايي، كدام مطلب را مي  ة                          توجه به نظر سهروردي دربار    با -   72

                                              يابي به معرفت نسبت به مشائيون قرار داده است.               بالاتري از دست  ة                    ) وي عرفا را در درج 1

       داند.         حاصل مي       ِ                           درونيِ به همراه براهين عقلي را بي  ة     تجرب  ة                             ) سهروردي تحقيق فلسفي به شيو 2

                                                                           ) نوراني و درخشان شدن زمان امام متأله، ناشي از وجود نهاني حكيمي الهي است. 3

      شود.                                                              ) سير و سلوك روحاني بدون عطش و شوق معرفت، به گمراهي منتهي مي 4

                                      اين كلمه به چه چيزي پرداخته شده است؟  ة                            چيست و در حكمت مشرقي بر پاي  »      اشراق «  ة                 يك وجه معناي كلم -   73

                                           ) واقعيت اشياء ـ جمع ذوق عرفاني با استدلال 2          ف جهان                      ) جهت جغرافيايي ـ توصي 1

                        ) رستگاري ـ توصيف جهان 4                                      ) روشنايي ـ جمع ذوق عرفاني با استدلال 3

   ؟      ندارند      وجودي   ة                                                  طبق نظر شيخ اشراق كدام دسته از فرشتگان اختلاف مرتب -   74

                     طولي نسبت به يكديگر  ة                         ) فرشتگان متعلق به زنجير 1

       انواع                           ) انوار قاهر نسبت به ارباب  2

                        ُ                              ) فرشتگاني كه معادل مثلُ افلاطوني هستند نسبت به يكديگر 3

                                          ) ارباب انواع نسبت به فرشتگان عالم ملكوت 4

   …                   چنين نتيجه گرفت كه       توان     نمي    گلي   ة        يك مجسم  ة         از مشاهد -   75

                                             ) خلق مجسمه، خود دليلي بر آفرينش انسان است. 1

                                         ) وجود مجسمه، موخر بر وجود خالق آن است. 2

                                                   خود وجود مجسمه امكاني و وجود سازنده آن وجوبي است.          ) به خودي  3

                                           امكان اشرف، مجسمه همان موجود غيراشرف است.  ة           ) طبق قاعد 4

  حكمت اشراق فلسفة دوازدهم
  (تا پايان مراتب انوار)

  103تا  89هاي  صفحه
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      دهد؟            تر نشان مي          دي، مشخص ر        نزد سهرو  »          مغرب جهان «      را بر   »          مشرق جهان «                      كدام عبارت، وجه برتري  -   76

               آن راه ندارد.               ) هيچ نقصي در 2                                ) نور آن بر ظلمتش غلبه دارد. 1

            اش نيستند.                                   ) موجودات فناپذير، قادر به مشاهده 4                                 تقابل با جهان مغرب قرار دارد.      ) در 3

   .    نيست   …                                                   از نظر شيخ اشراق، تجميع حكمت و عرفان در طالب حقيقت  -   77

       مصداق                      ) در ايران باستان بي 2                                ) در مراتب سير و سلوك روحاني 1

                         مسير رسيدن به مشرق اكبر     ) در  4                                                      ) در مسير نگاهبان شدن براي ميراث انبيا و اولياي الهي 3

                   سهروردي كدام است؟  ة          گيري فلسف           مبناي شكل -   78

                     ) شدت و ضعف نورانيت 2                      ) حقيقت نور و ظلمت 1

                                    ) تعاليم اسلامي و حكمت ايران باستان 4                       ) عبور از علم حصولي 3

      داند؟             ان را چه مي                    اند و نتيجة اعمال آن                        وجوي معرفت هستند، كدام                                                  در ديدگاه سهروردي، سومين دسته از كساني كه در جست -   79

      حاصل          اند ـ بي                                          ) آنان كه در فلسفة استدلالي به كمال رسيده 1

     حاصل          اند ـ بي                                     ) آنان كه تنها به تصفية نفس پرداخته 2

              اند ـ گمراهي                                          ) آنان كه در فلسفة استدلالي به كمال رسيده 3

              اند ـ گمراهي                                     ) آنان كه تنها به تصفية نفس پرداخته 4

     است؟  »           انوار مدبر «       دربارة                           كدام عبارت نظر شيخ اشراق -   80

   .     هستند                                              ) واسطه ميان طبيعت و عقول كه همان مثل افلاطوني  1

     اند.                                            ) واسطه ميان انوار قاهر طولي و ارباب انواع 2

      اند.      رتبه             درجه و هم                                   ) رشته عرضي از انوار قاهر كه هم 3

      اند.                                          ) طبقه متوسط از فرشتگان كه برتر از طبيعت 4
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  …      تمثيل   ة       و نتيج   …       استقرا   ة     نتيج -   81

         ً                              ) لزوما  كلي نيست ـ ممكن است غلط باشد.1

        ً                             ) لزوما  كلي است ـ قابل اطمينان نيست.2

  ) شايد كلي باشد ـ ممكن است صحيح باشد.3

  ) شايد كلي نباشد ـ قابل اطمينان است.4

   ؟    نيست                                  يك از استدلالات زير قياسي يا تمثيلي       كدام -   82

                                                ن است و هر حيواني حس اس است، پس انسان حس اس است.) انسان حيوا1

  ) انسان و حيوان و گياه فاني هستند، پس هر جانداري فاني است.2

  كند. پوشد، پس مانند فرشاد فكر مي ) فرهاد مانند فرشاد لباس مي3

  ) حيوان جسم است و هر جسمي داراي مكان است، پس حيوان داراي مكان است.4

  ؟    نيست           ً      گيري الزاماً درست             كدام نتيجه  »                        ديوار قرمز است يا مشكي. «    شود                  در صورتي كه گفته  -   83

  ) قرمز است؛ پس مشكي نيست.2    ) قرمز نيست؛ پس مشكي است.1

  ) مشكي نيست؛ پس معلوم نيست قرمز باشد.4    ) مشكي است؛ پس قرمز نيست.3

                                                  ترتيب به عنوان صغرا و كبراي يـك قيـاس اقترانـي           را به  »     است.               ساني پستاندار         هر گربه «  و   »                              بعضي حيوانات پستاندار نيستند. «             اگر دو مقدمة  -   84

     شود؟                                            داشته باشيم، نتيجه آن به كدام صورت بيان مي

 سان نيستند. ها گربه ) بعضي حيوان2 ها حيوان هستند. سان ) بعضي گربه1

 ) عقيم است و نتيجه صحيح ندارد.4 سان هستند. ها گربه ) بعضي حيوان3

                                      دانان به شكل چهارم قياس اقتراني چيست؟     نطق                   علت نپرداختن اكثر م -   85

 ) استفادة محدود ذهن از شكل چهارم2  ) عدم امكان اثبات اين شكل از طريق شكل اول1

 ) دشوار بودن ارائة مثال براي شكل چهارم4  بخش نبودن شكل چهارم قياس ) نتيجه3

  منطق همنطق و فلسف
  مند قضايا) استدلال (تركيب قانون
  اقسام قياس

 ياسارزش ق
  70تا  51هاي  صفحه

  فلسفة سال يازدهم
 گوهرهاي اصيل و جاودانه

  (از ابتداي روح مجرد)
  انديشمندي منظم و موشكاف

  101تا  77هاي  صفحه
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   …                                              نطق امكان گرفتار شدن به مغالطه را در اين حوزه                                       انديشيدن ذهن انسان است، آموختن قواعد م   …                 جا كه قواعد منطق        از آن -   86

 كند. ) صورت ـ كم مي2    برد. ) صورت ـ از بين مي1

  برد. ) ماده ـ از بين مي4    دهد. ) ماده ـ كاهش مي3

     ست؟    تر ا                                       كدام گزينه در پاسخ به اين انتقاد كامل  »                                             اختلاف ميان فلاسفه ناشي از ناكارآمدي منطق است. «                     در صورتي كه گفته شود  -   87

 ) اين اختلاف در اصل ناشي از استفاده محتواي نادرست در قياس و به كار نبستن منطق است.1

  شود. ها و استفاده از شكل غلط در قياس است كه باعث اين اختلاف مي ) پيچيدگي استدلال2

 ين اختلاف است.گيري غلط بر اساس مادة نادرست در قياس منشأ ا ) اختلاف در مرحلة مشاهده و آزمايش و نتيجه3

  ) اين اختلاف در اصل ناشي از مغالطه در شكل و به كار نگرفتن قواعد منطق است.4

                     تري از علت مادي است؟                       كدام گزينه تعريف كامل -   88

  رسد. ) استعدادي كه با دخالت يك علت فاعلي خارجي به فعليت مي1

  رسد. چه شدني است و با دخالت طبيعت هر جسم به فعليت مي ) آن2

  شود. اي ديگر تبديل مي اي كه در اثر تغيير و تحول به ماده جود بالقوه و ماية اوليه) و3

  رسد. ) قوايي كه با دخالت يك علت فاعلي خارجي يا دروني به مرحلة بودن مي4

     است؟        نادرست                                كدام گزينه در رابطه با علت غايي  -   89

 ) مبدأ حركت و سكون در يك شيء  1

  يعتكنندة نظم در نظام طب ) تأمين2

 ) ضامن حركت مادة اشيا به سوي بالاترين فعليت ممكن 3

  ) محرك علت فاعلي در تمامي مراحل4

        اسـت،    …      چـه     آن   و       اسـت       ماده      است،   …    چه    آن   و      آورد    مي     دست    به     خود      حركت       مراحل    در         بالقوه،     شيء    يك    كه     است        فعليتي      همان   …    علت  -   90

     .    باشد    مي      صورت  

  ـ شدني) مادي ـ بودني 2    ) صوري ـ شدني ـ بودني1

  ) صوري ـ بودني ـ شدني4    ) فاعلي ـ شدني ـ بودني3
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   ؟   شود     نمي                              كدام مورد با انتخاب هدف ايجاد  -   91
  ايجاد توانمندي) 1
  انسجام رفتار) 2
  حفظ منابع انرژي فرد) 3
  موفقيت) 4

   ؟ د   باش     نمي                      ع مقابل خود در ارتباط  ا     ا مصر                         عبارت كدام گزينه با بيت ي -   92
از ثبـات پـا   (ـ   .كند ، مستقيم به سمت هدف مورد نظر پرواز ميمسير رادارهواپيمايي كه از مبدأ به مقصد در حال پرواز است، با توجه به ) 1

  )نشاند يك هدف بر خاك چندين تير را توان بر دشمنان فيروز شد / مي
هر كه را شد همت عالي پديد / هرچـه جسـت آن چيـز،    (است. ـ  » ززندگي بدون مر«اكنون مدير سازمان غيرانتفاعي  نيك وي آچيچ، هم) 2

  )حالي شد پديد
(كس كه علم و حلمش يار باشد ـ   .دهد شود و باز هم به كشيدن سيگار ادامه مي داند كه سيگار كشيدن سبب ايجاد سرطان مي فردي مي) 3

  / به قول و عهد خود ستوار باشد)
(هـر  ـ   .هاي ما را جبران كرده و ما را به توفيق برسانند توانند شكست كنترل ما هستند و به راحتي مي ريزي و تلاش از عوامل تحت برنامه) 4

  اندام ماست) چه هست از قامت ناساز بي
   ؟     ندارد                                              يك از موارد زير در تعريف ناهماهنگي شناختي جاي       كدام -   93

  شوند. تري برخوردار مي از ثبات بيش ،گيري پس از شكل ،ها نگرش) 1
  كند. رش ما در برابر تغيير مقاومت مينگ) 2
  باشند. ها داراي عناصر ارزشي، احساسي و شناختي مي نگرش) 3
  .هستندها تابع اصل هماهنگي شناختي  نگرش) 4

   ؟                                              ، عوامل مؤثر بر نگرش در هريك از موارد زير چيست     ترتيب    به -   94
  الف) كسب مدال پارالمپيك توسط زهرا نعمتي در رشتة تيراندازي.

  داند. عبدولي علت شكست خود در كشتي را ناداوري مي ب) سعيد
  شوند. هاي عالي تهران قبول نمي چه درس نخوانند در دانشگاه و كنند چه درس بخوانند آموزان كه فكر مي ج) ديدگاه برخي دانش

  اراده ـ اسناد ـ درماندگي آموخته شده) 1
  ) هدفمندي ـ ناهماهنگي شناختي ـ باورها و نظام ارزشي2
  ـ ادراك كنترل ـ ادراك كارآيي اراده) 3
  ـ درماندگي آموخته شده ـ اسناد و نظام ارزشي باورها) 4

   ؟     باشند                    عبارات زير صحيح مي       يك از      كدام -   95
  دهد. الف) در انگيزه دروني، فرد كار يا فعاليت را به خاطر خود آن چيز انجام مي

  دهد. پاداشي نمي ب) در انگيزة بيروني كسي براي انجام آن فعاليت به افراد
  در خود فعاليت است. لذتع بج) در انگيزه دروني، من

  د) در انگيزة بيروني كار يا فعاليت با نيازهاي فطري فرد سازگاري دارد.
  ج ـ د) 2    الف ـ د) 1
  الف ـ ج) 4    دب ـ ) 3

  انگيزه و نگرش شناسي روان
  185تا  158هاي  صفحه
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   ؟     م است                                                                        موتور محركة قوي جهت دستيابي به اهداف فردي و جمعي و موتور حركتي انسان كدا       ترتيب    به -   96

  نظام باورها ـ انگيزش) 2    نگرش ـ نظام ارزشي) 1

  اراده ـ انگيزش) 4    انگيزش ـ نگرش) 3

                                              آورند تا بـين رفتـار و شناختشـان همـاهنگي                                                                                            به چه دليل افراد براي اينكه دچار ناهماهنگي شناختي نشوند، به رفتارها و توجيهاتي روي مي -   97

   …     زيرا    ؟        حاصل شود

  رهايي يابند.  ر خود از ناهماهنگي بعد از تصميمخواهند با تغيير رفتا مي) 1

  خواهند نگرش خود را تغيير داده تا با رفتارشان هماهنگ شود. مي )2

  خواهند در خود احساس آرامش كنند. زا است و مي ناهماهنگي ناخوشايند و تنش) 3

  د.نتمايل زيادي به هماهنگ بودن دار) 4

   ؟    باشد    مي        نادرست        هدفمندي                       هاي زير در ارتباط با             يك از گزينه      كدام -   98

  هر چيز مؤثر و مفيدي كه انسان سعي دارد به آن برسد هدف نام دارد.) 1

  شود. ايجاد مي در فرد انگيزه تلاش و عمل ،دليل قابل وصول بودن به ،اگر اهداف را بسيار كوچك انتخاب كنيم) 2

  ها دست يابيم. به آن توانيم ) اگر از ابتدا اهداف بالا و بزرگ انتخاب كنيم، هرگز نمي3

  افراد متمركز بر آينده است. هدف) 4

                                             ً                                                                      واليبال حميد خوب نيست و در اين رشته ورزشي اصلاً استعداد ندارد، دوستش از او دعوت كرد كه در مسابقة واليبال محلي در تيم  «      عبارت  -   99

   ؟    باشد                            يك از عوامل نگرشي مرتبط مي      كدام    به  »                                 اي آورد و از دوستش عذرخواهي كرد.                                       ها بازي كند، حميد براي حضور خود بهانه    آن

  درماندگي آموخته شده) 1

  اسناد) 2

  شناختيناهماهنگي ) 3

  ادراك كنترل و ادراك كارايي) 4

   ؟   كند                درستي تكميل مي                                              موارد مطرح شده در كدام گزينه عبارت زير را به -    100

  شود. ، باعث انسجام در رفتار مي…الف) انتخاب هدف علاوه بر ايجاد 

  مندي است كه بين عناصر آن پيوندهاي بسياري برقرار است. سان نظام قاعدهان …ب) 

  هماهنگي لازم را داشته باشد. …ج) ادراك كنترل و كارايي بايد سازنده باشد؛ يعني با 

  هاي دروني ، ج) محركحافظه، ب) موفقيتالف) ) 1

  ، ج) شواهد محيطيحافظه، ب) موفقيتالف) ) 2

  هاي دروني اخت، ج) محرك، ب) شنتوانمنديالف) ) 3

  الف) توانمندي، ب) شناخت، ج) شواهد محيطي) 4
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    ههنامنام  پاسخپاسخ
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  
  

  )(وपف عامਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  6463،021چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  
  

     سارا شريفي  مدير گروه
  زهرا داميار  دفترچه مسئول

  مدير: مريم صالحي، مسئول دفترچه: زهره قموشي  مستندسازي
  ليلا عظيمي  آرا و صفحه چين حروف

  رضا سعدآبادي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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  )            محمد بحيرايي (         » 2 «      گزينة  -  1

) يـك  Bبـه مجموعـة    A(از مجموعـة   Bو  Aرابطة بين دو مجموعة 
     ً        دقيقـا  يـك    Aعضـو از مجموعـة   هرگاه متناظر با هر  ،شود تابع ناميده مي

  تابع است.» 2«را بتوان نظير كرد. بنابراين گزينة  Bعضو از مجموعة 
----------------------------------------------  

               (محمد بحيرايي)         » 1 «      گزينة  -  2
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   )   كفش           حميد زرين (         » 4 «      گزينة  -  3
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   )             فاطمه فهيميان (         » 3 «      گزينة  -  4

yرأس سـهمي   a(x h) k  2   بــه صـورت(h,k) بنــابراين  .اســت
)رأس سهمي داده شده برابر  , )3   است. 4

----------------------------------------------  

   )         مهسا عفتي (         » 1 «      گزينة  -  5
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 نظم) (رحيم مشتاق   » 1 «      گزينة  -  6
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  (حميدرضا سجودي)   » 2 «      گزينة  -  7
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     6 1 4    عبارت 9
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   )         مهسا عفتي (   » 1 «  ة     گزين -  9
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                (محمد بحيرايي)       » 4 «  ة     گزين -   10
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 )80(كنكور سراسري    » 1 «      گزينة  -   11

       داريم:  a,b,c                                    در دنبالة حسابي براي سه جملة متوالي 

  b a c 2  

  
,x , (x)

x x

   

    

125 35 2 125 35
1602 160 802

  

  x , , y : x y y y        35 2 35 70 80 10  

 )3رياضي و آمار (

)2) و (1آمار ( رياضي و
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  )كتاب آبي(   » 4 «      گزينة  -   12

     شود.             جملة اول مي   7                                                  مجموع چهار جملة اول و سه جملة بعدي برابر با مجموع 
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na              از جملة عمومي  n  2         آوريم.        دست مي             و دوم را به         جملات اول   1
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          را جملـة     4               دهيم، پس اگـر                            ، بيست و هفت عدد قرار مي  88  و    4           بين دو عدد 
  د     عـد     29                            شود، بنابراين مجمـوع ايـن                       جملة بيست و نهم مي    88            اول بگيريم، 
              برابر است با:
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  (كورش داودي)   » 4 «      گزينة  -   19
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              (زهره بابايي)   » 2 «  ة     گزين -   21

دزدها و راهزنان در هنگام صادر كردن كالايي به شهر ديگر از ة خطر حمل
موارد ناامني در گذشته است و حاكمان محلي با هدف حمايت از صنايع 

خارجي را تهديد ة غيرعقلاني هرگونه مراود داخلي، به هر قيمتي و هرچند
دادند. اين  المللي را نمي گسترش روابط اقتصادي بينة كردند و اجاز تلقي مي

باشد. نبود وسايل  ها مي دو مورد از موانع قانوني و ناامني و ضعف دولت
  داد. شدت افزايش مي هاي تجارت را به هاي مناسب نيز هزينه ونقل و راه حمل

-------- --------------------------------------  

                (فاطمه فهيميان)   » 4 «  ة     گزين -   22

به يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري، مورد » الف«مورد 
به يكسان نبودن منابع و » ج«اقليمي متفاوت و مورد  وضعيتبه » ب«

  عوامل توليد اشاره دارد.
----------------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 3 «  ة     گزين -   23

     ً                                                         معمولا  كالاها و صنايع راهبردي (مثل صنايع دفاعي، انرژي و گندم) و 
هاي نوين در ايران) كه در ابتداي  چنين صنايع نوزاد (مثل برخي فناوري هم

كشورهاي ة و توان رقابت با صنايع خارجي را ندارند، در هم هستندعمر خود 
  شوند. دنيا مشمول حمايت مي

----------------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 4 «  ة     گزين -   24

  الملل براي توليدكنندگان: منافع تجارت بين
آلات و لوازم  كار بسياري از توليدكنندگان به وارد كردن ماشينة ادام -1

  يدكي يا مواد اوليه از ديگر كشورها بستگي دارد.
ين دليل، توليدكنندگان از طريق بازارهاي داخلي محدودند؛ به هم -2

تري دسترسي داشته باشند و كالاهاي  توانند به بازارهاي وسيع صادرات مي
  اضافي خود را با قيمت مناسب و شرايط بهتر به فروش رسانند.

اگر شوند و  الملل، كالاهاي خارجي وارد كشورها مي تجارت بينة در نتيج -3
توليدكنندگان داخلي جام شود اين امر هدفمند و با مديريت صحيح ان

تر براي توليد بهتر و  به تلاش بيش منظور رقابت با توليدكنندگان خارجي به
  شوند.  وادار مي كارآمدتر

                     كنندگان ارز لازم براي              شود كه مصرف                           صادرات كالا به خارج سبب مي نكته:
            دست آورند.                                        پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را به

---------------- ------------------------------  
  )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  -   25

هاي تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهاي فروش كالاهاي  راه«اگر كشوري 
محصولي فاصله بگيرد و با  صادراتي خود را گوناگون كند و از وضعيت تك

هاي جديد اقتصادي امكان تأمين بعضي نيازها را در داخل فراهم  خلق مزيت
به » ته باشد،تر داش بنيان توجهي بيش به علم و فناوري و اقتصاد دانشكند و 

 شود. وضعيت استقلال اقتصادي و استحكام اقتصادي نزديك مي

  )    زاده             منصوره حاجي (   » 3 «      گزينة  -   26

تجـارت   هـاي  هاي مناسب در گذشته هزينه ونقل و راه الف) نبود وسايل حمل
  داد. افزايش ميشدت  را به

هـاي تجـارت از موانـع گسـترش      ل در ارتباط با هزينهب) عبارت صورت سؤا
  الملل در گذشته است. تجارت بين

ها در فضـاي   مطلق و نسبي رعايت نشود؛ منابع و سرمايه ت) اگر اصل مزيج
رفـاه   ،كيفيـت  تر و بـي  كم محصولات با توليد و شود توليد اسراف و تبذير مي

  يابد. كاهش مي جوامع
----------------------------------------------  

  )          سارا شريفي (   » 2 «      گزينة  -   27

  الف) نادرست است. مزيت داشتن يا نداشتن، مفهومي ايستا و دائمي نيست
 ب) درست است.

هاي بالقوه (مانند محصولات كشاورزي جديد  ج) نادرست است. احياي مزيت
هـاي اقتصـادي جديـد     و پرمحصول يا صنايع جديد دريـايي) و خلـق مزيـت   

مانـدگي قبلـي    تواند كشورها را از مسير عقب مام محصولات نرم) مي(مانند ت
  برهاند.

 د) درست است.

----------------------------------------------  

  )             فاطمه فهيميان (   » 4 «      گزينة  -   28

هاي اقتصادي يكي از ابزارهاي رقابت و يا جنگ اقتصادي به دو دستة  تحريم
هاي تجاري بيش از  ذشته تحريمشوند كه در گ تجاري و مالي تقسيم مي

روز از  هاي مالي رايج بود؛ اما امروزه با جهاني شدن اقتصاد، روزبه تحريم
ها كاسته و با گسترده شدن شبكة پولي  ميزان تأثيرگذاري دستة اول تحريم

و مالي كه بعد از جنگ جهاني دوم برپا شد، كشورهاي تحريم كننده از 
المللي  هاي بين لاعاتي، نهادهاي مالي و پولهاي جديد ارتباطي و اط فناوري

  اي اعمال كردند. هاي بانكي و بيمه (دلار و يورو) استفاده كرده و تحريم
----------------------------------------------  

  )         مهسا عفتي (   » 2 «      گزينة  -   29

براساس اصل مزيت مطلق، هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليد كند كه 
تر باشد. هزينة توليد گندم در  د آن در مقايسه با ساير نقاط كمهزينة تولي

» الف«است و هزينة توليد برنج در كشور » الف«تر از كشور  كم» ب«كشور 
» ب«است. بنابراين براساس اصل مزيت مطلق، كشور » ب«تر از كشور  كم

 بايد برنج توليد كند. » الف«بايد گندم و كشور 

----------------------------------------------  

  )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  -   30

هاي اسلامي و ايجاد  سازمان كنفرانس اسلامي با فكر گردهم آوردن دولت
ميلادي تشكيل شد.  1972نوعي اتحاد ميان كشورهاي اسلامي در سال 

                           ً                                    هرچند اين سازمان نهادي صرفا  اقتصادي نيست، نهادهاي فرعي اقتصادي 
تجارت، بانك توسعة اسلامي و اتاق صنعت و  مثل مركز اسلامي توسعة

  بازرگاني اسلامي دارد.

 اقتصاد  
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              (اصلان قزللو)     » 2 «  ة     گزين -   31
» فراست«و » كياست«كه                                    در حد اقل دو جمله وجود دارد؛ درحالي» سجع«

 حساب آورد. ها را سجع بهتوان آندر يك جمله هستند و نمي
  :هاي ديگر تشريح گزينه

 سجع است در پايان دو جمله.»: خرج«و » درج»: «1«ة گزين

  سجع است در پايان دو جمله. »: آغاز نهاده«، »دراز كرده»: «3«ة گزين
  سجع است در پايان دو جمله.»: گرو«و » جو»: «4«ة گزين

----------------------------------------------  

  )            عليرضا احمدي     (سيد    » 3 «      گزينة  -   32

  سجع است. فاقد آراية
----------------------------------------------  

 اصفهاني)ة زاد(حميد لنجان       » 3 «      گزينة  -   33

انـد، امـا          ّ       سجع مطر ف ساخته» 3« گزينةدر عبارت » بيدار«و » يار«هاي واژه
   ها متوازي است.سجع موجود در عبارات ساير گزينه

---------------------------------------------  

              (رويا رحماني)   » 3 «  ة     گزين -   34

 سجع دارند.» خوشنام، بام، جام و دام«هاي  واژه»: الف«بيت 

 سجع دارند.» خمارم، ندارم و شكارم«هاي  واژه»: پ«بيت 

  سجع دارند.» پريشان، شيطان و سليمان«هاي  واژه»: ج«بيت 
  سجع دارند.» مه، نه و ده«هاي  واژه»: چ«بيت 

----------------------------------------------  

  )           عليرضا فتحي (   » 4 «      گزينة  -   35

  ها مطرف است و نه متوازي. سجع موجود در ساير گزينه
----------------------------------------------  

      نژاد)                    (سيد جمال طباطبايي   » 3 «      گزينة  -   36

شـنويد،   عروضي آن چه را كه مـي                                    ّدقت داشته باشيد در نوشتن شعر به خط 
عروضي بسياري از                  ّ) در نوشتن به خط 1بينيد.  كه مي را بنويسيد، نه آن چه

هـا صـامت باشـد در آن حـرف ادغـام       ها در صورتي كه حرف قبـل آن  همزه
  د را بايد دوبار تلفظ كنيد.           ) كلمات مشد 2 .شوند مي

 ها: تشريح ساير گزينه

  حذف همزه در هجاي چهارم صورت نگرفته است. »: 1«گزينة 
 چ  |   شا   |    خيـ   |   با   |   م  |   حـ   |   ديم    |   شد  |   گم   |  ب   |   بو    

درستي بـه خـط عروضـي نوشـته      در اين گزينه به 6و  5هجاي  :»2«گزينة 
  ند. ا نشده

    زي  |   سو   | ِ بِ   |   ري   |    عمـ   |   وي   |  ر |      رهـ   |  ت   |   گر   | َ اَ 

  در هجاي اول و دوم حذف همزه صورت نگرفته است.»: 4«گزينة 
    كش  |    كان   |  م   |  لا   | ِ يِ   |   سو   |  ت   |    رخـ   |   جا   |    زين   | َ اَ 

      نژاد)                    (سيد جمال طباطبايي   » 4 «      گزينة  -   37

»  ـ ُ  ب ر و  «                           ّ                نادرست است و نوشتار صـحيح خـط  عروضـي آن    »   ُب ر «  ّ       خط  عروضي 

  است.

----------------------------------------------  

      نژاد)          طباطبايي       سادات       عارفه (   » 3 «      گزينة  -   38

  تقطيع مصراع سؤال بدين صورت است.

         ِ                   عي دي ب  صد دو ران ك  دي دست      چ  نين

U   -   -      - U    -   -  -   U  -      -  

 ها: تشريح گزينه

  »: 1«گزينة 

           ُ        ِ    ِ      ما د  ر  شي ري ن  خس ر  و  حل وا ت      ك  گش

U   -   U - U U  - - U - U U    -    -   

  »: 2«گزينة 

        ِ     ِ               ِ              د  رين س  را ي  بي ك سي ك سي ب  در ن  مي ز  ند

U   -  U  - U  -   U   -   U   -  U  -   U -  U  -  

  »: 3«گزينة 

                                           ني   بس   ت    حل   وا   خر   چ    ان   جير        د    ها

U   -   -       -    U      -     -   -     U    -    -   

  »: 4«گزينة 

                                  ِ              ِ     م    گر   نا    گ     هان   آن   ع    نا   يت   ر    سد

U  -     -    U       -      -   U    -    -    U   -   

----------------------------------------------  

  )          سعيد جعفري (       »3 «      گزينة  -   39

 ها: تشريح ساير گزينه

UU »:1«گزينة  UU UU UU          

UU»: 2«گزينة  UU U          

U»: 4«گزينة  U U U          

----------------------------------------------  

  )           فائزه جعفري (   » 1 «      گزينة  -   40

                           هجاي چهارم مصراع اول = ق ص»: 1«گزينة 
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  )    نژاد           فرهاد علي (   » 2 «      گزينة  -   41

در دورة سبك هندي با از بين رفتن سلطة حكومت بغداد بـر ايـران، كـاربرد    
  لغات عربي كم شد.

----------------------------------------------  

      شهري)           نثار كهنه          (رضا جان   » 4 «      گزينة  -   42

مطابقت موصوف و صفت در عبارات حواس خمسـه، اخـلاق حميـده، نفـس     
» 4«هاي زباني نثر سبك هندي است كـه در عبـارت گزينـة     لوامه از ويژگي

  شود. مشاهده مي
----------------------------------------------  

      شهري)      كهنه     نثار           (رضا جان   » 4 «      گزينة  -   43

و كوتاهي جمـلات از  » 4«آرايي، فراواني لغات عربي در گزينة  استفاده از واج
هاي قبل از سبك هندي اسـت. ايـن عبـارت از كليلـه و      هاي نثر دوره ويژگي

  دمنه انتخاب شده است.
  تشريح عبارات نادرست:

ه) در اين عبارت با كاربرد كلمات قشون (سپاه) و ايلچي (فرمانـد »: 1«گزينة 
  هاي زباني اين دوره است. از كلمات تركي مغولي استفاده كرده كه از ويژگي

كلمات فارسي به شـيوة جمـع عربـي جمـع بسـته شـده كـه از        »: 2«گزينة 
  خراسانات .... -زباني اين دوره است. جنگلات  يها ويژگي
مطابقة موصوف و صفت آمده يعني هـم   »واقعات غرايب«با ذكر »: 3«گزينة 

  هم صفت را جمع آورده كه از ويژگي زباني اين دوره است. موصوف و
----------------------------------------------  

                     سادات طباطبايي نژاد)        (عارفه   » 3 «      گزينة  -   44

  ن صورت است: تقطيع بيت سوم به اي
U / U / U / U
U / U / UU / U

       
      

    

 ها: تشريح ساير گزينه

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 1«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 2«نة گزي

  مفتعلن مفتعلن فاعلن»: 4«گزينة 
----------------------------------------------  

  )          سعيد جعفري (   » 3 «      گزينة  -   45

UU/--UU/--UU/--UU- (فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن) ///  
 ها: تشريح ساير گزينه

ــة  ــتفع ( -U--/-U--/-U--/-U--»: 1«گزين ــتفعلن مس ــتفعلن مس لن مس
  )مستفعلن

 (فعولن فعولن فعولن فعل) -U/--U/--U/--U»: 2«گزينة 

  )مفتعلن مفتعلن فاعلن( -U-/-UU-/-UU-»: 4«گزينة 

  )                سيد عليرضا احمدي (   » 3 «      گزينة  -   46

  فاقد آراية استعاره است.» 3«بيت گزينة 

 ها: تشريح ساير گزينه

  لب است. استعاره از  لعل »:1«گزينة 

  است. زاغ استعاره از موي سياه                ّز موي سپيد و پر برف استعاره ا»: 2«گزينة 

  است.و تشخيص استعاره و چشم شبنم دامن خورشيد »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن         » 1 «      گزينة  -   47

جـان   بخشي (تشخيص): نسبت دادن رفتار و حالات انساني به اشياي بي جان

بوسـه  «                     تصـو ر شـده اسـت و    » پيشـاني «ن عبارت براي خاك، طبيعت. در اي

 نيز به اشك نسبت داده شده است.» زدن

----------------------------------------------  

  )           عليرضا فتحي (   » 4 «      گزينة  -   48

  ماهتاب استعاره از روي يار

 ها: تشريح ساير گزينه

ه (استعار .دازدان حسن انساني دانسته شده كه در جهان فتنه مي »:1«گزينة 

  تشخيص) -

 -جان انسـاني فـرض شـده كـه گـردن دارد. (اضـافة اسـتعاري        »: 2«گزينة 

  تشخيص)

 -ه غمزه انساني فرض شده كه خونخوار و نامهربان است. (استعار»: 3«گزينة 

  تشخيص)

----------------------------------------------  

  )  85              (كنكور سراسري      » 4 «      گزينة  -   49

اند  كار رفته كه عبارت هاي استعاره و تشبيه هر دو به آرايه  زينهفقط در اين گ

  از: شربت وصل (تشبيه)، بتان (استعاره).

----------------------------------------------  

  )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  -   50

هـاي   بيهوده بودن تلاش آدمي (شاعر) در مقابل سـختي »: الف«مفهوم بيت 

  روزگار

هـاي روزگـار در برابـر     اثر بـودن) سـختي   يهوده بودن (بيب»: د«مفهوم بيت 

  مقاومت انسان (شاعر)
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                   (سيد عليرضا احمدي)   » 3 «      گزينة  -   51

، »كـام «هـاي   هـا واژه  فاقد آراية ايهام است. در ساير گزينـه » 3«بيت گزينة 

  ايهام دارند.» بو«و » روان«

 ------------------------------ ----------------  

 )93(كنكور سراسري    » 2 «      گزينة  -   52

                                                                   سه تشبيه موجود در اين بيت: خورشيد  عارض/ خورشيد عارض او تـاب مـرا   

چون ذره برده است./ بالاي (قامت) سركش او مرا چـون سـايه پسـت كـرده     

  است.

  ) پايين2) خوار 1»: پست«ايهام: 

                         ّ              در اين بيت، استعارة مصر حه وجود ندارد.

----------------------------------------------  

                   (سيد عليرضا احمدي)   » 1 «      گزينة  -   53

  هاي بيت صورت سؤال: آرايه

  مجاز: چشم مجاز از وجود آدمي

  است. كنايه از مردن »سر به لحد گذاشتن«كنايه: 

  نگاه كنان -2پريشان  -1 :ايهام: نگران

----------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه       » 1 «  ة     گزين -   54

ديگر به داسـتان  ة ، ايهام تناسب وتلميح وجود ندارد. سه گزين»1«ة در گزين

ــد. در گزينــه  ة كلمــ» 3و  2«هــاي  خســرو و شــيرين و فرهــاد تلمــيح دارن

  ايهام تناسب دارد.» شور«ة ، كلم»4«ة و در گزين» شيرين«

----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   » 2 «  ة     گزين -   55

آب رودخانـه كـه بـا     -2آبـرو،   -1دوم ايهـام تناسـب دارد:   » آب»: «د«بيت 

  تناسب دارد.» فرات«و » سرشك«، »جيحون«، »دريا«اول، » آب«

  تشبيه قد به نهال و تشبيه خط به نبات»: ج«بيت 

  زكات: تكرار»: ب«بيت 

  ند، نجات است: تناقضزخم، مرهم است و ب»: الف«بيت 

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   » 4 «  ة     گزين -   56

  تشخيص و ايهام ندارد.» 4«ة بيت گزين
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 -2فـدايي   -1آرايي / قربان: ايهام تناسب:  واج»: ا«تكرار مصوت »: 1«ة گزين
 -2آيـين   -1كيش تناسب دارد)، كيش: ايهام تناسب: ة دان (كه با كلم كمان
  قربان تناسب دارد.)ة دان (كه با كلمتير

گرد خجالت، بـاران رحمـت و چـون گـوهر: تشـبيه / اغـراق در       »: 2«ة گزين
  ميزان گرد خجالت به نحوي كه شاعر را زنده در خاك كرده است.

ــ ــيدني   »: 3«ة گزين ــراع دوم: آب نوش ــرو، آب در مص ــراع اول: آب آب در مص
  (جناس تام) / آب حيات: تلميح

---------------------------------------------- 

  )           عليرضا فتحي (   » 2 «      گزينة  -   57

 ها: تشريح ساير گزينه

مردم در معناي غير منظور در بيت (مردمـك چشـم) بـا چشـم      »:1«گزينة 
  تناسب دارد.

جا به معني خود است ولي در معناي ديگـر واژه كـه    عين در اين»: 3«گزينة 
  ناسب دارد.در بيت منظور ما نيست (چشم) با ديدن ت

نوا در مصرع اول به معني درمانده است ولي در معناي ديگـر   بي»: 4«گزينة 
كه اينجا مدنظر ما نيست يعني بدون آهنگ و صدا، با ساز و آهنـگ تناسـب   

  دارد.
----------------------------------------------  

  نيا) (اعظم نوري       » 1 «  ة     گزين -   58

و » انـدوده «تقلبي كه با ة . سك2. دل، 1 ايهام تناسب دارد:» قلب«بيت الف: 
. 1ايهـام دارد:  » نگـران «تناسـب دارد. / بيـت ت:   » خرج كردن«و » معامل«

  . مضطرب. 2كننده،  نگاه
----------------------------------------------  

 )89(كنكور سراسري     »  4 «  ة     گزين -   59

معنـي آن مـورد                                     اي است با حد اقل دو معني كـه يـك   ايهام تناسب: آوردن واژه
نظر و پذيرفتني است و معني ديگر نيز با بعضي از اجـزاي كـلام تناسـب دارد.    

  پول نقد - 2اشك  - 1دل / نقد روان:  - 2ناسره،  - 1قلب: 
----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)     » 4 «  ة     گزين -   60

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  شده است.                  در قد  معشوق اغراق»: 1«ة گزين

  اغراق در حرارت وجودي عاشقان (آتش عشق).»: 2«ة گزين

 عاشقة اغراق در شدت نال»: 3«ة گزين
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              (آزيتا بيدقي)   » 3 «      گزينة  -   61

فرهنگي: ناسازگاري اغلب از سطح رفتارها و هنجارها آغـاز و بـه    زلالف) تزل
  رسد. ها مي عقايد و ارزش

هاي يـك جهـان    : شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزشب) تعارض فرهنگي
  اجتماعي

ج) بحران هويت: راه را براي دگرگوني هويت فرهنگي جهـان اجتمـاعي بـاز    
  كند. مي

----------------------------------------------  
              (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   62

  طرفداران قشربندي اجتماعي ←رويكرد اول  ←عبارت اول 

  طرفداران عدالت اجتماعي ←رويكرد سوم  ←دوم  عبارت
----------------------------------------------  

              (آزيتا بيدقي)   » 4 «      گزينة  -   63

درآمـد همـواره    گرفتن ماليات از اقشار برخوردار و پرداخت يارانه به اقشار كم
  شود. هاي اجتماعي نمي سبب كاهش نابرابري

----------------------------------------------  
              (آزيتا بيدقي)   » 1 «      گزينة  -   64

نادرست است. با حذف مالكيت خصوصي، انگيـزة رقابـت از بـين    » 1«گزينة 
تـر افـراد كوشـا و     شود تلاش و شايستگي بيش زيرا اين امر سبب مي ؛رود مي

  توانمند، ناديده گرفته شود.
----------------------------------------------  

            زيتا بيدقي)  (آ   » 3 «      گزينة  -   65

  اجتماعي ←عبارت اول 

  اي رتبه ←عبارت دوم 

  اسمي ←عبارت سوم 

  اجتماعي ←عبارت چهارم 
----------------------------------------------  

            (الهه خضري)       » 3 «      گزينة  -   66

          هاي انقلاب                                                          فرهنگ غرب با انكار حقايق قدسي (سكولاريسم آشكار) به آرمان
               فرانسه نرسيد.

     بـه    را      غـرب        جهـان          نخبگـان    از                          ريسم در جوامع غربي برخـي             گريز از سكولا

  .    داشت   وا     ديني  و     قدسي    هاي    سنت     وجوي    جست

                         هاي كـاذب و دروغـين را                                                  افول سكولاريسم و اقبال به معنويت، بازار معنويت
                      اي از اين جريان است.             پرستي نمونه                   رونق بخشيد. شيطان

                   (ارغوان عبدالملكي)   » 2 «      گزينة  -   67

     آدمي     فطري     نياز       انسان،      زندگي   در      معنوي  و     ديني   ور  با      تداوم    علت     ترين   مهم

     بـه      كـه   آن     بـر        عـلاوه         فرهنـگ             اسـت. يـك                و ماوراءطبيعي     قدسي      حقايق   به

  و                  نيازهـاي معنـوي     به     بايد     دهد،  مي     پاسخ      انسان      دنيوي  و               نيازهاي جسماني

  ي       بهانـه    به      دنيوي      ابعاد         توجهي به    بي   كه     گونه         دهد. همان     پاسخ    نيز   او     قدسي

     بـه         معنـوي       ابعاد   از     غفلت     شود،  مي            فرهنگي منجر      بحران   به       معنوي،       رويكرد

       آورد.  مي      دنبال   به   را      بحران   از      ديگري           دنيوي صورت         ي رويكرد     بهانه

   يك   در     شود.  مي     وارد        اقتصادي     نظام   به   كه    است      آسيبي        اقتصادي    هاي     بحران

-    مـي      كاهش    شدت   به        كنندگان    مصرف  و     مردم     خريد              اقتصادي، قدرت      بحران

         نتيجـه،    در  و       دهنـد     مـي          از دسـت    را      خـود      فروش      بازار     گان،         توليدكنند      يابد.

     بـا       كـه       بحران    نوع    اين       گردند.  مي      بيكار        كارگران  و     شوند  مي      تعطيل   ها       كارخانه

        همـراه        مصـرف         بـازار        رفـتن     بين   از  و      تقاضا  و     عرضه      سيستم    شدن         نامتعادل

      شود.      ايجاد             عوامل مختلفي    اثر   در      تواند  مي     است،
--------------------------- -------------------  

           (علي نوري)   » 3 «      گزينة  -   68

                                 هاي نخستين بيدارگران اسلامي نيست.          از ويژگي  »  3 «      گزينة 

----------------------------------------------  

           (علي نوري)   » 4 «      گزينة  -   69

        شـوند.                                                               اين نسل با عنوان روشنفكران چپ كشورهاي اسـلامي شـناخته مـي   

                  هاي ناسيوناليستي،                چارچوب انديشه              هاي خود را در                     روشنفكران چپ، حركت

       دهند.                                  سوسياليستي و ماركسيستي سازمان مي
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)   » 1 «      گزينة  -   70

      هـاي                             شـود كـه عقايـد و ارزش                                            هويت فرهنگي جامعه، هنگـامي محقـق مـي   

                            مشتركي در جامعه شكل گيرد. 

 شـود،  مواجـه  هـاي درونـي  بسـت بن و هاكاستي با اجتماعي جهان يك اگر

 .شودمي مرگ و كهولت گرفتار

 بـه كـارگيري   وجـود  بـا  دهد كـه رخ مي هنگامي اجتماعي جهان يك مرگ

 يـا  و جسـماني  طبيعـي  نيازهـاي  پاسخگويي به از هاي خود،ظرفيت تمامي

  .ماندمي ها بازانسان معنوي و فطري

       زدگـي                      هنگ غـرب را غـرب                                            خودباختگي فرهنگي جوامع غيرغربي در برابر فر

       شـود.                                                                نامند. خودباختگي فرهنگي مانع تعامل و داد و ستد فرهنگـي مـي      مي

                                                    تواند به فرهنگي كه در مقابل او قرار گرفته و مبهوت و                     جامعة خودباخته نمي

                             مقهور آن شده است، ملحق شود.

 شناسي جامعه
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                   (سيد عليرضا احمدي)       » 2 «  ة     گزين -   71

       داند و                                   ستايد، اما افلاطون را بسي برتر مي                  علمي ارسطو را مي              سهروردي مقام
   ة                                                     گيرد كه چـرا اهميـت افلاطـون را نشـناخته و سـرماي                   سينا خرده مي        بر ابن

                            علمي او را اندك شمرده است.
              اند: تلويحات،           ً                                        هاي صرفاً فلسفي سهروردي كه به زبان عربي نوشته شده      كتاب

        الاشراق      حكمة                   مقاومات، مطارحات و 
----------------------------------------------  

            (الهه خضري)   » 1 «  ة     گزين -   72

                                         وجوي معرفـت هسـتند، بـه چهـار دسـته                                  سهروردي كساني را كه در جست
      دهد.                                بالاتري نسبت به مشائيون قرار مي   ة                    كند و عرفا را در درج          تقسيم مي

 هاي ديگر: تشريح گزينه

                         ا كه در مقام بحث و نظر و     چه ر           كوشد هرآن                  فيلسوف اشراقي مي   »:  2 «   ة    گزين
   ة                      دروني دريابد و به ذائق   ة            كند، به تجرب                            براهين محكم عقلي استوار مي   ة      بر پاي

       حاصـل                     استدلالي محض را بي   ة                                     دل برساند. سهروردي تحقيق فلسفي به شيو
       داند.    مي
      طـور                                                               گاه باشد كه امام متأله در ظاهر مسـتولي باشـد و گـاه بـه       »:  3 «   ة    گزين

                      ، زمان وي بس نـوراني                            اقعي جهان به دست حكيم افتد                   نهاني. وقتي رياست و
                                                             گاه جهان از تدبير حكيمي الهي تهـي مانـد، ظلمـت و تـاريكي             شود و هر    مي

         افكند.          سايه مي
                                                             ســهروردي ســير و ســلوك روحــاني را بــدون تربيــت عقلــي و    »:  4 «   ة      گزينــ

      كند.                                استدلالي، موجب گمراهي قلمداد مي
----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)   » 1 «  ة     گزين -   73

                                                                     كلمه اشراق از يك طرف به مفهوم نور و روشنايي و از طرف ديگر بـه جهـت   
                  همـين معنـاي دو      ة                         شود. سـهروردي بـر پاي ـ            مربوط مي  »     مشرق «          جغرافيايي 
         پردازد.                        اشراق به توصيف جهان مي   ة        وجهي كلم

----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي   » 3 «  ة     گزين -   74

                ترتيب زير است:                                       مراتب وجودي فرشتگان از نظر سهروردي به
                              وجودي مخصوص به خود را دارند)   ة                        انوار قاهر (هر كدام مرتب  - 1
       همـان     ←     اند)       درجه           رتبه و هم                                          ارباب انواع (يك دسته از انوار قاهر كه هم  - 2

             مثل افلاطوني
                  ل يا عالم ملكوت)                                      انوار مدبر يا انوار اسپهبديه (عالم مثا  - 3

----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)   » 3 «  ة    زين گ -   75

               الوجود هستند.                                                 مجسمه و انسان (خالق مجسمه) هر دو از مصاديق ممكن

   )  95              (خارج از كشور    » 2 «  ة     گزين -   76

            يـا جهـان      »)  1 «   ة                                                      در نظر سـهروردي مشـرق جهـان، نـور محـض (رد گزين ـ     

                                             هر نقص و تاريكي منزه است و به دليل تجـرد از                          فرشتگان مقرب است كه از

                                      توانند آن را مشاهده كنند. طبـق مـتن                                     ماده، موجودات خاكي و فناپذير نمي

            تـري وجـه                       مانده به صورت مشخص      باقي   ة           بين سه گزين  »  2 «   ة              ارائه شده گزين

      دهد.                                         برتري مشرق جهان را بر مغرب جهان نشان مي
----------------------------------------------  

       مرادي)     اله          (كامران        » 2 «  ة     گزين -   77

                              زيست كـه مـردم را بـه حـق                                       سهروردي، در ايران باستان امتي مي   ة       به عقيد

         فرمـود.                                                               كرد. خداوند نيز ايـن امـت را بـه راه راسـت هـدايت مـي                رهبري مي

            دانـد كـه              پرست مـي                                                       سهروردي افراد اين امت را پهلوانان و جوانمرداني يگانه

                                                    د ولي كساني است كه ايمان آوردند و ايشان را از ظلمات      خداون «   ة        مشمول آي

                             شهود نور الهـي رسـيدند. او      ة              شدند و به مرحل  »     كند.                     به سوي نور هدايت مي

                     اشراقي (تجميع حكمـت     ة                  داند كه به مدد شيو            حكيماني مي   ة            ها را در زمر    آن

      اند.                                  و عرفان) به مقام عرفان دست يافته

 ----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)   » 1 «  ة     گزين -   78

        گـذاري                                                              سهروردي بر حقيقت نور و ظلمـت اسـتوار اسـت و علـت نـام        ة    فلسف

      نيـز    -  »                       روشن كردن و نوراني شدن «              به معناي لغوي   -  »      اشراق «      او به    ة    فلسف

                  به همين جهت است.

----------------------------------------------  

              (مريم بوستان)       » 4 «      گزينة  -   79

                  وجـوي معرفتنـد،                                                        از نظر سهروردي، سومين دسته از كسـاني كـه در جسـت   

     اج و       ّ چون حلّ                                                           آنانند كه به صور استدلالي و طريقة برهاني توجهي ندارند و هم

                                                                    بايزيد بسطامي و بوسهل تستري فقط به تصفية نفس پرداخته و درون را بـه  

      اند.                        نور معرفت روشني بخشيده

                                   ون تربيت عقلـي و اسـتدلالي موجـب                                   سهروردي سير و سلوك روحاني را بد

       داند.           گمراهي مي

----------------------------------------------  

               (فاطمه شهميري)       » 4 «      گزينة  -   80

                      اي از جهـان مـاوراي                                                             انوار مدبر رشتة متوسـط از فرشـتگانند كـه بـه مرتبـه     

            بـه عـالم      و      باشند                                                       طبيعت تعلق دارند و واسطه ميان طبيعت و ارباب انواع مي

   .     هستند                      ل يا عالم ملكوت معروف    مثا

 فلسفة دوازدهم
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               (فاطمه شهميري)       » 2 «  ة     گزين -   81

                 قابـل اطمينـان    «        تمثيـل    ة         و نتيج ـ  »           اي كلي است        ً     حتماً قضيه «       استقرا   ة     نتيج

                 تواند غلط باشد.                       تواند صحيح باشد يا مي           ، يعني مي »    نيست

---------------------------------------------- 

 (ندا ياري)       » 2 «       گزينة -   82

يـك قضـية كلـي اسـت (موجبـة كلـي) كـه از        ، »2«گزينة نتيجة استدلال 

دست آمده است، پس استدلال استقرايي است و قياسـي و   مقدمات جزيي به

  تمثيلي نيست.

  ها: تشريح ساير گزينه

  قياسي هستند.» 4«و » 1«هاي  گزينه

  تمثيلي است.» 3«گزينة 

 ---------------------------- ------------------  

  )   آبي        كتاب (       » 1 «      گزينة  -   83

اسـت؛   الجمـع  مانعـة ديوار قرمز است يا مشكي، يك قضية شـرطي منفصـل   

توانـد هـيچ كـدام     تواند هم قرمز باشد هم مشـكي، امـا مـي    يعني ديوار نمي

باشـد، از   الجمـع  مانعـة نباشد. در قياس استثنايي اگر قضيه، شرطي منفصل 

شود ولـي از رفـع هريـك از     جزء ديگر نتيجه ميوضع هريك از دو جزء رفع 

  توان نتيجه گرفت. دو جزء وضع ديگري را نمي

----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)       » 2 «  ة     گزين -   84

                 (زيرا حـد وسـط       شود                                                  با اين دو مقدمه، قياس اقتراني شكل دومي تشكيل مي

       بعضـي   «                        اج را دارد و نتيجـه آن              كه شرايط انت                          در هر دو مقدمه محمول است) 

      شود.    مي  »       نيستند       سان         ها گربه       حيوان

----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي       » 4 «  ة     گزين -   85

                                كنـد و هرگـز از شـكل چهـارم                                                 ذهن انسان همواره از شكل اول اسـتفاده مـي  

           و براي شكل                                              كند، به همين علت ذكر مثال براي شكل اول آسان             استفاده نمي

                          دانـان از پـرداختن بـه                                                    چهارم دشوار است و به همين علت بسياري از منطـق 

       اند.                         شكل چهارم خودداري كرده

               (فاطمه شهميري)       » 2 «  ة     گزين -   86

           پـردازد و                                            انديشـيدن و قواعـد حـاكم بـر آن مـي       »     صورت «                منطق به ارزيابي 

          خطاهاست.  »        كم كردن «               آموختن آن براي 

--------------------------- -------------------  

            (الهه خضري)       » 1 «  ة     گزين -   87

                                                                   عبارت صورت سؤال ايراد اولي است كه به منطق وارد شده است. در پاسخ به 

                          اين ايراد گفته شده است: 

              قياس است و در   ة                 كند، محتوا و ماد                         اصلي اشتباه را فراهم مي  ة        چه زمين    آن  - 1

              اختلاف دارند.                      ً                         همان ماده است كه معمولاً فلاسفه و دانشمندان با هم 

                                                                  علاوه بر اين دانستن منطق كافي نيست، بلكه به كار بستن آن اسـت كـه     - 2

       شود.              مانع خطا مي

                  فقـط بـه مـورد      »  3 «  ة                          فقط به مورد دوم و در گزين  »  4 «  و   »  2 «    هاي           در گزينه

                    اول اشاره شده است.

----------------------------------------------  

 (فاطمه شهميري)       » 4 «      گزينة  -   88

علت فـاعلي را فقـط خـارجي    » 1«گزينة  .كامل نيست» 2و  1«هاي  گزينه

» 3«و گزينـة  علت فاعلي را فقط طبيعت جسم دانسته » 2«دانسته، گزينة 

اي است كه در اثر تغيير و تحول فعليت  وجود بالقوه  نادرست است، زيرا ماده

  يابد. مي

----------------------------------------------  

            (الهه خضري)       » 1 «  ة  ن   گزي -   89

                                       كه آن را به عنوان مبدأ حركـت و سـكون                               صورت همان طبيعت است هنگامي

                          در يك شيء در نظر بگيريم.

----------------------------------------------  

             ربابه صالحي)        (عاطفه   » 1 «  ة     گزين -   90

                                                       همان فعليتي است كه يك شـيء بـالقوه در مراحـل حركـت          »        علت صوري «

                     اسـت مـاده اسـت و      »       شـدني  «     چـه                          آورد و از نظر ارسطو آن        دست مي        خود به

           است صورت.  »      بودني «   چه     آن

 منطق و فلسفه
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  )    پرست          نسرين حق (       » 4 «      گزينة  -   91

   .     شـود                                  باعـث انسـجام در رفتـار مـي       ،                   بر ايجاد توانمنـدي       علاوه   ،          انتخاب هدف

                بيراهه رفـتن و               و فرد را از      آورد          همراه مي                      اميد به موفقيت را به   ،          انتخاب هدف

            باعث موفقيت      هدف                  . اما صرف انتخاب    دارد                              اتلاف منابع انرژي خود مصون مي

                                                          بلكه حركت در مسير دستيابي به هدف است كـه نـوعي موفقيـت          شود،     نمي

     شود.         تلقي مي

----------------------------------------------  

               (زهرا بكائيان)       » 3 «      گزينة  -   92

                                   مربوط به هدفمندي همچنـين عبـارات     »  1 «                           هر دو عبارت موجود در گزينة 

                                            ترتيب مربوط به اراده و اسناد كـه از جملـه       به  »  4  و    2 «    هاي                 موجود در گزينه

             مربـوط بـه     »  3 «                          امـا عبـارت اول گزينـة       . د ن     باش ـ                         عوامل نگرشي هستند، مـي 

                                                                      ناهماهنگي شناختي است كه با بيت موجود در اين گزينـه ارتبـاط مفهـومي    

            وجود ندارد.

----------------------------------------------  

             (مونا مصيبي)       » 3 «      گزينة  -   93

  .                                               داراي عنصر شناختي، احساسي و آمادگي براي عمل است       نگرشي   هر 

----------------------------------------------  

      پرست)           (نسرين حق       » 1 «      گزينة  -   94

                 انـد از اراده،                                                            ترتيب عوامل مؤثر بر نگرش در مـوارد صـورت سـؤال عبـارت        به

                             اسناد و درماندگي آموخته شده.

----------------------------------------------  

             (مونا مصيبي)       » 4 «      گزينة  -   95

        دهـد و                                                                    در انگيزة دروني فرد كار يا فعاليت را به خاطر خود آن چيز انجام مي

  .                             با نيازهاي فطري او سازگار است

      پرست)           (نسرين حق       » 2 «      گزينة  -   96

                                                معه، موتـور محركـة قـوي جهـت دسـتيابي بـه                               نظام باورهاي هر فرد و جا  -

   .                   هاي فردي و جمعي است     هدف

                          دارد و بـه سـوي رفتـار          مـي                                           انگيزش، عاملي است كه انسان را به حركت وا  -

     دهد.             معين سوق مي

----------------------------------------------  

            (مهسا عفتي)       » 3 «      گزينة  -   97

                          به رفتارها و توجيهاتي روي        نشود،        شناختي                               فرد براي اينكه دچار ناهماهنگي

   ،                                                                    آورد تا بين رفتار و شناخت همـاهنگي حاصـل شـود؛ زيـرا ناهمـاهنگي         مي

  .      زا است                 ناخوشايند و تنش

----------------------------------------------  

             (مونا مصيبي)       » 2 «      گزينة  -   98

                                             ارزش و زودگذر انتخاب كنـيم، هرگـز انگيـزة                                 اگر اهداف را بسيار كوچك، بي

  .   شود                 و عمل ايجاد نمي     تلاش

----------------------------------------------  

               (زهرا بكائيان)       » 4 «      گزينة  -   99

                                                دهنـدة ايـن اسـت كـه حميـد ادراك كامـل از               نشـان              صورت سـؤال        عبارات 

                                بنابراين مربوط به ادراك كنتـرل     .            هاي خود دارد             ها و كارايي   ي  اي    توان   ،  ها         ناتواني

      باشد.                   و ادراك كارايي مي

----------------------------------------------  

               (زهرا بكائيان)       » 4 «      گزينة  -    100

      شود.                                                                 الف) انتخاب هدف علاوه بر ايجاد توانمندي، باعث انسجام در رفتار مي

                                 كـه بـين عناصـر آن پيونـدهاي                   منـدي اسـت              نظام قاعده       انسان         ب) شناخت 

   .                 بسياري برقرار است

                                   اشـد؛ يعنـي بـا شـواهد محيطـي                                                 ج) ادراك كنترل و كـارايي بايـد سـازنده ب   

                           هماهنگي لازم را داشته باشد.
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